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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgész évre . . 6 írt.
Félévre .... 3 ,, 
Negyedévre .1 „ 50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

ügyes sgám ára 16 kr.

A nyilttérben minden
garmond sor dijja 20 kr.

EMPLÉN.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁRMEGYE KÖZÖNSÉGÉNEK
ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLETINEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK :MZ 13ST 3D E 2ST "V A S JL E 3>T .A. E.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

mények a kiadóhivatalhoz 
intézendők.

i pénz 
Johiva

A kegyelmes asszonyokhoz.
— Nyílt levél. —

Érdekkel és örömmel olvastam Zemplén- 
v úi megye hivatalos közlönyében a hirt, hogy a 
Bodrogköz társadalma megmozdult, akcióba lé­
pett,, hogy szívből fakadó, igaz és őszinte érze­
lemtől vezéreltetve a föld népének szociális éle­
tébe gyengéd kezekkel belenyúljon.

érdekkel és örömmel azért, mivel azok a 
beteges szociális jelenségek, amelyek a szomszéd 
vármegyében ütötték föl fejüket és gyógyításra 
szorultak, ami .vármegyénk határállomásaiba is 
átcsaptak volt, de meg" azért is, mivel a magyar 
paraszt szociális élete minket mindig és min­
denütt érdekel.

Államiságunk minden egyes érdek szála ösz- 
sze van kötve a magyar paraszt, a magyar nép 
sorsával. Erről annyira meg vagyunk győződve, 
oly elevenen él bennünk e hit, hogy szivünk 
verése mindig erősebben dobban, valahányszor 
a magyar paraszt sorsáról van szó.

A tavaszi szociális mozgalmak erős hullám­
zása, mely mint a Tisza vizének áradata piszkos, 
zavaros hullámaival az elnyeléssel fenyegete a 
dús Alföld aranyos kalászszal borított téréit, 
ugyanazokat az érzelmeket keltette bennünk, 
mint a minőket ez a dús folyam hatalmas ki­
csapása szokott még néha-néha előidézni. A kü­
lönben csendes, medrének korlátain belül mozgó, 
erőtlennek látszó folyam ilyenkor érezteti velünk 
ellenállhatatlan, duzzadó erejét, mi benne lakozik 
és félelem szállj a meg mindazokat, kiket az el­
nyeléssel fenyeget.

Pedig ha a folyam kanyargásait idejekorán 
figyelemre méltattuk volna, ha útját szabályoz­
tuk, az ágyát, medrét, melyben mozog, szélesí­
tettük és folyásának, erejének megfelelően ké­
nyelmesebbé tettük volna : a magyar Alföld bő­
ven termő téréit soha sem fenyegette volna az 
elnyeléssel.

Ilyenformán voltunk mi a szociális mozgal­
makkal, mint a Tiszával. Csak akkor kezdtünk 
mindkettővel valójában foglalkozni, mikor már 
kicsapott és a piszkos áradat a házunk tájékát 
nyaldosta ...

A Bodrogköz intelligenciája megértette a 
korszellem parancsolatát és kész is azt megtar­
tani és megvalósítani.

Csak egyet nem értünk: nevezetesen azt, 
hogy miért kezdik az akciót felülről és nem 
alulról?

TÁR C A
Ól pata fii fez tőén.

— A „Zemplén11 eredeti tárcája.. —

A vénülő fák megzúgnak fölöttünk,
A mint mi: ketten, köztük elmegyünk.
Sok év után im, rám ismernek újra 
S beszélik régi, bús történetünk 
Megérezik, hogy im, betelt az álom,
A múlté lett a köny, a küzdelem.
Nem volt hiába! Öreg fáknak árnyán 
Együtt járhatsz te végre én velem.

Igen! A vén kert régi fái árnyán 
Hol gyermek-emlék int rám szüntelen.
IIol kis padommal — amelyen tanultam 
Az álmok helyét sorra föllelem, 
lm : itt tanúltam, itt meg egymagámban 
Álmodtam rólad, szőve terveket 
I)al lett belőlük, egy madár dalolt el 
Hozzájuk néha édes éneket.

}íi bennem sirt, azt nem mondtam ki másnak, 
7anúm nem volt rá: egymagám csupán. 
Elszálló sóhajom akadt csak ott fel 
A vénülő fák zöld lomb-sátorán.
Es ott maradt, hogy onnan súgja majd meg 
— Neked talán — nagy, titkos bánatom, 
Mit eltakartam, hogy ne sértse durván 
Se resztvevés, se gyáva szánalom.

Kegyes és kegyelmes asszonyaim! Nem 
kicsinylem azt az odaadó buzgóságot, a melyet 
az ügynek szenteltek, mert tudom, hogy a ma­
gyar nők kezéből elhintett magot a Mindenható 
bő áldása szokta megtermékenyíteni, sőt csodá­
lom, hogy a férfiakat megillető munka nehéz­
ségei sem rettentették vissza attól, hogy a meg­
csontosodott közönyből fölrázzák a társadalom 
tényezőit.

De, hogyha a bajok igazi kútforrását isme­
rik, miként képzelik el azt, hogy csupán csak 
olvasó-körök alapításúval hasznos, vallásos és 
ismeretterjesztő olvasmányok kiosztásával, fo­
gyasztási és hitelszövetkezetek alapításával fog­
nak a nagy bajon segíteni?

Ha mindezt ismerik, ha a magyar nép ja­
vát és boldogítását őszintén óhajtják, ha műkö­
désűknek látható eredményében gyönyörködni 
akarnak — amint, hogy úgy is van — akkor ne 
elégedjenek meg azzal, hogy népkönytárakat 
alapítanak és hasznos olvasmány nyal látják el 
a népet, valamint azzal sem, a mit a társada­
lom erősebb fele a férfiak kezdeményeztek hi­
tel-szövetkezetek alakításával, hanem kezdjék a 
pacifikációt alulról.

Ha működésüket a siker lehetőségének 
minden biztosítékával akarják ellátni, mindenek 
előtt a nép bizalmát kell megnyerniük,*) mert e 
nélkül sem a közmi velődésre sem az anyagi tá­
mogatásra irányuló tevékenységüket megérteni 
és bizalommal fogadni nem lógják, mert a nép 
tőlünk egészen el van már idegenedve.

Hogy a talajt előkészítsék, fogamzóvá te­
gyék. szükségéé, hogy'a nép apró-cseprő, köny- 
nyen eligazítható ügyes-bajos dolgaiban híven 
és önzetlenül járjanak el. Az adóügyekben, pe­
res ügyekben, örökösödési, állategészségügyi, 
mezőrendőri, közmunka, munkás, cseléd, iskola 
és a mindennapi életben előforduló törvényes 
intézkedéseink által szabályozott összes ügyek­
ben, melyekben tudatlan és tájékozatlan és me­
lyeknek a nép századrészét sem ismeri, mi ezer­
féle bajának a kútforrását képezi, mindenki a 
kit illet türelemmel, szeretettel és anyagi szol­
gáltatás nélkül, önzetlenül nyújtson tölvilágosi- 
tást és útbaigazítást.**)

*) Biz’ ez a „conditio, sine qua non“ ezt már mi 
régen ismételve és sokszor hangsúlyoztuk. Szerk.

' *•) Megnyugtathatjuk a „Nyílt levól“ Íróját, t. kolle­
gánkat hogy az itt szóba hozottak fölött mi nem búsu­
lunk- mert jól tudjuk, százszor tapasztaltuk, hogy pl. egy 
Mailáth grófban, a Sennyey bárókban, Andrássy gró 
fokban, egy Szerviczky-ben, egy Stépún-b&n és közigaz-

Magam kívántam elviselni titkon 
Bohó gyerekként mind mi fájt nekem, 
Árulómmá lett elszállt sóhajtásom,
Mely ott beszélt a lombon, levelen.
Alattuk jártál ; itt hallottad ugy-e 
Beszélni hozzádvágyó telkemet 
S a rád hajló fák lombja ritmusából 
Tanúltad el az én szerelmemet.

A feladat nem könnyű, de Önök hölgyeim, 
kik a beteg társadalom sebeit könnyű kezükkel 
gyengéden tudják érinteni, koszorús költőnk, 
Jókai Mór nagy és igaz mondása szerint az 
erősebb fele az emberiségnek és ezúttal ezt be 
is igazolták. Az összeköttetések ezer szálaival 
könnyen tunak hatni, édes szavuk bábájával, 
panaszos hangjuk mélységével az összes lakto­
rokat sokkal könnyebben meg tudjak nyerni, 
mint a hatalom összes, parancsoló, rideg, erzes-
telen rendelkezéseivel. . . _

A kormánvzat összes közegeit a legfelső­
től a legutolsóig, bírják rá arra, hogy első sor­
ban vetkőzzenek ki a bürokratizmus ndegsegt 
bői, szálljanak le a nép köznapi életéhez, töre­
kedjenek érzelmet és értelmét megközelítem es 
minden irányban megvilágítani; hogy ne utasít­
sák vissza, ha alkalmatlan időben jönnek, ne 
zárkózzanak el előlük még sok más teendők ko- 

| zepette se és adjanak az ő ügyeiknek elobbse- 
séget mindenek felett, hogy emberszeretettel ér­
deklődjenek minden iránt a mi rájuk vonatko­
zik és fontolják meg, hogy ebben az országban 
minden magyar exisztencíája, még ha egyszerű 
darócban a legközönségesebb munkát végzi is, 
legalább is van olyan fontos, mint a percego 
hivatalos tollak alatt készülő rovatos táblázatok 
hü és. megbízható összeállítása.

Önök, kegyelmes és kegyes asszonyaim, kik 
a magyar paraszt hajlékába, otthonába leeresz­
kednek, velük e mindennapi életben érintkez­
nek, látni és tapasztalni fogják, hogy a magvar 
köznép a hivatalosan alkalmazott írnoktól kezdve, 
föl a legmagasabb polcon álló tisztviselőig, va 
lamennvi iránt bizalmatlansággal viseltetik. Ipar­
kodjanak első sorban ezt a bizalmatlansagot 
eloszlatni és őket az elhagyott küszöbön at 
visszavezetni, de úgy, hogy a küszöböt átlépők 
nyílt ajtókra, és szives fogadtatásra találjanak.

Ha ez sikerülni fog Önöknek, a többi köny- 
nyen és magától fog jönni. És a zempléni nők
gatási bizottságunk többi érdemes tagjaiban a népérdekek 
minálunk lelkes, fáradhatatlan szószólókkal bírnak. — főis­
pánunk Öméltósága pedig, akinek elfogadó szobája az 
ügves-bajos nép előtt mindig nyitva van és akitói egy-egy 
panaszkodó még soha sem távozott türelmes 
tatás, megnyugtatás és megnyugvás nélkül, valóságos 
„édes anyja" a szegény népnek, - u8yj.z™tén Tf** 
megyénknek közszeretetü alispánja is, akinél nyája­
sabb s a szegény néphez jóságosabban leereszkedő alispán­
ja aligha van, mert nem is lehet, egy-egy más varmegyének. 
,cry tehát, legjobb meggyőződésünk szerint, Zemplén vár- 
begyében a „hatalom parancsoló, rideg érzéstelen ren­
delkezéseidről szó nincs és nem is lehet. üzerk.

Most itt vagyok. A korhadó öreg fák 
— Hogy együtt látnak — elmondják nekünk 
A hallgatás, a vágyódás meséjét:
A mi széppé vált, bús történetünk 
S mig áhítattal elhallgatjuk őket 
Oly édes az mit összegondolok . . . 
Lelkemnek ifjú, édes, szép reménye 
Találd ki azt, hogy: kik a boldogok!

Zombory Andor.

Bucsu-est.
— A „Zemplén* eredeti tárcája. — 

Seyfried Józsefnek, a s.-a.-ujhelyi, a s.-a.-ujneiyi kir. 
törvényszék volt kitűnő elnökének, a pestvideki 
törvényszék elnökévé történt kineveztetése al-

alkalommal a megjelölt testületek képviseletében 
közel száz főből álló társaság gyűlt egybe, hogy 
búcsút vegyen a nagytehetségü, párjátritkito 
szorgalmú, humánus gondolkozása elnöktől, akit, 
mint a magasabb birói-kar egyik legérdemesebb­
jét kiváló képességeinek kifejtésére alkalmasabb 
állás betöltésére léptetett elő a királyi kegy.

Nem e helyűvé tartozik ugyan Seyfried 
József egyéniségének méltatása, nagy és sok­
oldalú jogászi tudásának értékelése, emberi jeles 
tulajdonságainak kiemelése, — ám ebben a rö­
vid krónika keretében sem zárkózhatunk el an­
nak a ténynek konstatálása elől, hogy az ő vezetése 
alatt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, a kassai 
kir. ítélőtábla területén működő kir. törvény­
székek között, az első helyre küzdötte fel magát. 
Mint elnöklő jogász pedig úgy a polgári, felebb- 
viteli, valamint a büntetőtanács élén, igazan 
mintáját nyújtotta a gyors, éles fölfogás, renge­
teg tudás, magas koncepció, higgadt, bölcs, em- 
beries vezetés révén tündöklőén kiváló, elnöklő
excellens bírónak. .

Sokra hivatott ember és általános jogász­
körökben az a felfogás, hogy mostani előrelépése 
csak egy közbenső lépcsőfok hivatottságának 
valódi érvényesüléséhez.

A bucsu-est hangulata, a magas színvonalra 
emelkedett szebbnél-szebb üdvözlő pohárköszön-törvényszék elnökéve történt Kinev ezieie.o - ^ frappáns megriyilatkozása volt egy

Zemplén mai szórna tiz oldal.
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társadalmi tevékenysége követendő például fog
szolgálni az egész országban. ..... ..V isvnnyov és iÍHjhíth iiGVGk réyi íéiix t1
pedig egy újabb sugár fogja beragyogni, mely­
nek meleg fényénél a magyar nép megint szí­
vesen és őrömmel fog sütkérezni.

LíéVai Móri
az .Ungvári Közlöny" szerkesztője

Aratás előtt.
\ tejjel és mézzel folyó Kanaánbana mi szép 

és kedves hazánkban az aratás ideje bekövetke­
zett. Ha voltak évek, midőn Magyarországnak 
„zsírja- dús mennyiségben folyt vala, az 1898-iki 
remélhetően olyan lesz*); egyrészt azért, mert 
széles e hazában dús termés Ígérkezik, másrészt 
azért, mert a termés-árak is a lehető legmaga­
sabbak.

így tehát a termelőnek van kilátása arra, 
hogy nagy munkával járó és terhes foglalkozá­
sáért megkapja a kellő ellenszolgáltatást. Szóval 
van kilátás arra, hogy a földmi vés kérges mar­
kát is ütni fogja a pénz. ...

Az anyagi bonyolódások közül való ki ga­
zol ás lehetősége bekövetkezik. Érett elme és 
higgadt gondolkodás lehetővé teszi a szálló igé­
nek oda módosulását hogy: ..Boldog immár a 
magyar- !

Nem látod-e, kedves honfitársam, e jelen­
ségben a magyarok istenének védő karját y . Nem 
látod-e hogy annyi balsors dacára is az l rnak 
kiválasztott népe vagy ?

íme csak a legközelebb múlt télen felütötte 
nálunk is a szocializmus szörnyszülöttje átkos 
fejét. Elégedetlenség, gondok, rósz közviszonyok 
hozták magukkal, hogy ezt a mi józan gondol­
kodásit népünket lelkiismeretlen izgatok mar­
inál- a végső veszedelembe döntötték. De a 
gondviselő isten elháritá a veszedelem teliegeit 
fejünk felől, mennyiben földmivelő népünknek 
jó termést, jó árakkal nyújtaná, s igy dugába 
dönti a zavarosban halászni szerető gyanús, jel- 
lemnélkül szűkölködő egyéneknek gaz terveit,

Ha azonban megállapodunk e véletlen sze­
rencsénél, akkor még koránt sem hárítottuk el 
a fejünk felett ólálkodó vészteljes fergeteget, 
mert a csirája még mindig él, s csak kedvező 
alkalomra vár, hogy tomboló viharrá nőjje ki 
magát.

Igaz, hogy a pénzforgalom folytán a sze­
gény népnek is kijut egy bizonyos rész, s igy 
a nyomortól ideig-óráig mentve lesz; ámde a 
nemzet élete nem az ideig-óráig tartó szeszély­
ben találja létalapját, hanem a folytonosan tartó 
jólétben, aminek előteremtésére törekedni min­
den jó hazafinak szent kötelessége.

A földbirtokosokhoz száll esdő szózatom, 
kik lesznek oly hű hazafiak, mikén belátják, 
hogy jelen fölszóllalásom nem önzésből szárma­
zik, hanem egy szent érzésnek a folyománya. 
Esdve kérem őket, a tehetőseket, hogy segítsék 
a gyöngét, mert csak úgy lehet belőlünk erős 
nemzet, ha gyönge nem lesz közöttünk ; csak

•) Fájdalom: a sors haragja másképp rendelkezett. 
A június *2!»-ére viradó éjjel borzasztó jégverés volt, mely, 
— amint a nagy lapok jelentései szólnak — a dús ara­
tással kecsegtető termést az ország egy harmadrészében 
megsemmisítette. Az isten haragja lesújtott vármegyénk 
déli részére is. A végektől fel egészen a Latorcza men­
téig, vagy 100 kilométer széles zónában, sepert végig a 
jégvhar s rövid pár pere leforgása alatt megsemmisítette 
a termés 50—60'7,,-át! Szerk.

úgy leszünk teljesen boldogok, ha eltávolítjuk
a boldogtalanság okait. „miral_

\ hazaszeretet megköveteli azt az ónur 
inat hogv félre tévén minden személyes ei (le­
ket céllal tűzzük ki a társadalomnak közös u
dekét És lehet-e nagyobb, közös érdek annal, 
hogy mindnyájunknak megélhetés-módját ren 
dezzük, s lehetővé tegyük azt, hogy minden ma­
gyar emberből önálló, támaszra nem szoruló pol­
gártárs x^kirtokosok kezeibe van letéve ha­
zánk ' boldogsága. Az ő nagylelkűségüktől vagy 
szükkebluségüktől függ hazánk boldogsága, -t ag} 
boldogtalansága. Ha lemond hagyományos, mond 
hatnám oktalan kényelemszeretetről; ha bele­
adandó földjeit nem egy masszában, de paicei- 
lánkint s méltányos bérfizetésért földdel nem 
biró parasztjaink között osztaná meg: aldo uno­
kák fognák fennhangon hirdetni egyfelől nagy 
lelküségiik, másfelől bölcseségük dicséretet: ha 
ledig pusztán kényelemszeretetből csak egy nagy 
3érlő kezére bíznák továbbra óriási földbirtokuk 
dhasználati jogát: akkor egy elégedetlen nép 
sugolodása he újból, meg újból jelentkeznek majd, 
3z a tünemény nem lenne oktalan következés. 

Magyarország földmi velői! Halljátok meg 
szívleljétek is meg a kor intő szavát!

Fischer Ármin.

Vármegyei ügyek
A közigazgatási bizottság f. hó O-án, 

l n *) órakor, ülést tart.

Választmányi gyűlés. A magyar nyel­
vet és népnevelést Zemplén-vármegyébeii ter­
jesztő egyesület július hó 6-án d. u. - órakor a 
vármegyeháza kistermében választmány i g) ülést 
tart, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Védekezés az aratók sztrájkja ellen.
A földmivelésügyi miniszter rendeletet intézett 
az összes törvényhatóságokhoz az aratómunkások 
esetleges sztrájkja ellen. E rendeletben tudatja, 
hogv Mezőhegyesen, Kis-Béren, Bábolnán, va­
lamint Bereg-v ár megy éhen Szolyván nagyobb 
mennyiségben számfeletti aratómunkást tart ké­
szenlétben s az egyes munkaadóknak a sztráj­
koló munkások pótlására e készenlétből fogja a 
szükséges munkaerőt rendelkezésre bocsátani.

Pályázati hirdetmény. Az ungvár 
csap — záhonyi, csaj) —- cérnái, csap — ásványi, 
az ungvár — kapós — vajáni, a nagymihály 
palócz -—- veskóezi türv. irat. közúton az 1899. 
évtől 1904. évig szükséglendő kavics-fedanyag 
szállítására. Pályázati határidő 1898. július 28. 
d. e. 11 óra. Ungvár-megye alispáni hivatalánál.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
toralj a-ujhelyi állami anyakönyvi hivatal­
nál (1898. jun. 25-étől jul. 2-áig) a) házassá­
got kötött: — pár ; b) kihirdettetett: 6 egyén c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 9 eset­
ben ; d) elhalálozott: 10 egyén.

Hírek a nagyvilágból.
Őfelsége, császári jubileumának ünnepségei 

során, a schönbrunni kastély parkjában jún. 
25-én fogadta az osztrák vadászok hódolatát.

Mintegy 4000 vadász gyűlt egybe, akik neve- 
hen Ferenc Ferdináml fhg. mondotta a bodolo 
beszédet, azután őfelségének átnyújtotta a va- 
szok ajándékát, az arany gályát

Olaszországban, sok próbálgatás után, 
megalakult a kormány Pelloux tábornok elnök-
IgIG íülíltt. e .

Francziaországban az uj kormány 
Brisson ministerelnöksége mellett alakult meg 
s innius 30-án mutatkozott be a kamarának. 
Programjában, egyebek között hangsúlyozta, 
hogy ..a világi társadalom függetlensegebe es 
pofóári hatalom fönségebe való beavatkozás 
minden kísérletét erélyesen fogja visszautasítani.

Kuba szigeten, melyet a partra szállott 
amerikai csapatok már elözönlőitek, öldöklő harc 
kezdődött Santiago de Kuba alatt szárazon es 
vizen spanyolok és jenkik között. Az ütközet a 
spanyolok győzelmével végződött.

Galicziában, tekintettel arra, bogy a 
zsidók üldözése féktelen arányokat öltött, ki­
hirdették a statáriomot.

Hírek az országból.
Új rendjel. Őfelsége uj rendjelet szán­

dékozik alapítani, mely csak a nők érdemeinek 
jutalmazására fog szolgálni. A rendjel neve a 
királynéról „Erzsébet-rendjel“ lesz.

Uj honvéd-iskolák. A honvédelmi mi- 
nistériom, a törvényhozás hozzájárulásával az 
őszön három uj iskolát fog megnyitni, u. m. Sop­
ronban a m. kir. honvéd-főreáliskolát, Pécsen 
és Nagyváradon pedig a m. kir. honvéd liadap-

Az országgyűlés legközelebb tartandó 
ülésének határnapját szeptember hó 6-ikára tűz­
vén ki, mindkét Háza királyi leirattal berekesz- 
tetett, illetve az o. gy. szeptember hó 5-éig 
elnapoltatott.

Névmagyarosítás. A kassa-oderbergi va­
sút főtisztviselői, tisztviselői és alkalmazottjai 
közül 227-en folyamodtak a belügyi minister- 
hez vezetékneveik megmagyarositásáért,

Különfélék.
— A király adományai. Őfelsége kabi­

net-irodája utján s főispánunk előterjesztésére, 
Magúra György topolyáin lakosnak 20 ftnyi, — 
Szuhy Mihály m.-laborczi tanítónak pedig 15 
ftnyi" kegyes adományt küldött.

— Személyi hírek. Seyfried József, a 
budapest-vidéki törvényszék elnöke, Uj helyből 
már elutazott s a fővárosi lapok közlése szerint 
hivatala vezetését átvette Elutazása előtt a tör­
vényszék s járásbíróság bírói és jegyzői kara, 
továbbá az ügyvédők a in. hó 25-én este a „A a- 
dászkürU szállóban a távozó elnök tiszteletére 
bucsuestét rendeztek, amelynek lefolyásáról mai 
számunk 7árcá-jában emlékezünk meg. — 
Dókus Ernő, az újhelyi kerület orsz. képviselője 
e hó elsején a városi képviselőtestület napján vá­
rosunkban időzött. — Wollenhoffer Emil ezre­
des ezredparancsnok, f. hó 29-én honvédzászló­
alj megvizsgálása céljából Ujhelyben volt.

— Kitüntetett kiállítók. A brüszeli kiál­
lítás magyar osztályában a „grand prixu-t nyerte 
Hammersberg Jenő tokaj-hegyaljai boráért, — a

elösmerését, köszönetét s vezetőjének eltávozása 
fölött érzett igaz bánatát. Beszéde nemcsak a 
sorozat szerint volt első, hanem magvas tartalma 
az ünnejielthez méltó, s az érzület bensőségét 
híven kifejező szónoki formáival is általános 
elösmerést szerzett a közbecsülésben álló bírónak, 
s zajos visszhangot keltett a szépen elmondott 
igazságok erejével.

Hlavathy József főügyészi helyettes a kir. 
ügyészség nevében búcsúzott a tőle megszokott 
ékesszólással. Nagyszabású beszéde a távozó 
elnök nagy érdemeit méltatta; a vezetése alatt 
állott kir. törvszék és kir. ügyészség közt fön- 
állott harmonikus együttműködést emelte ki.

A távozó ünnepelt meghatottan köszönte 
meg a szép ovációt s kifejezte, hogy fájdalmas 
érzéssel válik meg szeretett és becsült törvény­
székétől, számos jó barátaitól, akiknek szeretetét, 
tiszteletét, bizalmas ragaszkodását szivének me­
legével viszonozza s kedves emlékül viszi ma­
gával vándorutain. A közjegyzői kar búcsúját 
Görgey Béla fejezte ki, majd a kir. járásbirói 
kar tagjai közül Antalóczy Antal és Rácz Kál­
mán dr. fejezték ki őszinte köszönetüket a bölcs 
és humánus vezetésért, melynek eredménye a 
bíróságok sikeres működése, a jóakarata támo­
gatásért, amelynek jótékony hatását mindunta­
lan tapasztalták. Lovich Gusztáv a hajdani os­
kolatársat aposztrofálta azzal az érzéssel, ame­
lyet a testvéri viszonyra emlékeztető oskolatársi 
frigy fakaszt.

Az ügy védőkar búcsúját Ambrózy Nándor

kamarai alel nők nyitotta meg szépen átgondolt, 
emelkedett hangulatú pohárköszöntővel. Markáns 
vonásokkal emelte ki a távozó elnök előrelépé­
sében azt az örvendetes jelenséget, amely egy 
szebb jövő hajnalfénye, hogy csakis az érdéin 
az, amely az adott esetben egy kiváló embert 
tehetségének megfelelőbb polcra segíti.

Terünk szűk volta nem engedi, hogy vala- 
mennvi igazán magas szárnyalása pohár köszön­
tőt méltassunk. El nem hallgathatjuk azonban 
a Reichard Salamon dr. klasszikus tósztját, — a 
Szirmay István dr. szellemes, karakterisztikus 
vervvel elmo ndott beszédét, —az Engel Adolf 
dr.-nak a jogkeresők ezrei nevében tolmá­
csolt szép beszédét. — Egyáltalán az ügyvédőkar 
alkalmi szónokai versenyeztek a szebbnél-szebb 
enunciációkban. Bajusz Józsi bátyánk, sajnos, 
otthon hagyta jóizii egyéniségét, ám pompás 
alkalmi költeménye el nem maradt, amelyet 
Fried Lajos dr. olvasott föl. Sulyovszky István a 
távozó elnök kedves családjára, — Tátray Dezső 
dr. a fiatalabb jogásznemzedék jóakaró vezető­
jére, mesterére, — Spíllenberg Barna a kitűnő jó 
barátra ürítették sikerült tósztok után poharaikat.

A társaság vidám hangulatban a hajnali 
órákig volt együtt.

Másnap a bírói és ügyvédői kar számos 
tagja emlékül a távozó elnökkel közösen lefény- 
képeztették magukat. x—y.

Majálisunk.
— A „Zemplén" eredeti tárcája. —

Huszonhármán mentünk végig azon a sa­
játságos érzésen, melyet leírni lehetetlen; hu­
szonhárom arcot festett változó színekre az 
„érettségi- láza. Mikor a drukkok vészterhes 
felhői eloszoltak, hozzáfogtunk tervünk megva­
lósításához. Eltértünk a régi szokástól; azt akar­
tuk, hogy ne csak magunk között mulassunk, 
de mulatságunkon részt vegyen a társadalom, 
melynek nemsokára mi is munkás tagjai leszünk. 
E tervünk megvalósítása volt a 29-iki táncmu­
latság.

*

Várakozástól eltelve, izgatottan sürögtünk 
már délutántól az Abonyi-kertben s a táncte­
remben, midőn végre-valahára meghallottuk az 
első érkező kocsi robogását. Öröm költözött ar­
cainkra, s nem egy szív dobbant hevesebben. A 
nyitány pompás volt! Két bájos, kedves leányka 
lépett elsőnek a táncterembe. Ettől fogva egyre, 
mind sűrűbben érkeztek a vendégek.

Ott volt a város szine-java, sok vidéki 
család s társadalmunk nem egy kimagasló alakja 
emelte megjelenésével mulatságunk fényét.

Hogy örömünk teljes legyen, ahoz mi sem 
hiányzott. A tanárkar is széj) számmal képvi­
seltette magát.

*

Kevéssel 8 óra előtt megkezdődött a tánc.
Folytatás az I. mellékleten.



1898. július 3. I. Melléklet a ,Zemplén4' 27 számához.
jjplome d" honneur"-t Andrássv Aladár gróf 

bóráiért, ugyanazt, vagyis elismerő oklevelet ka-
Vágó Gyula 299, Yinreze János 279, Kovalesik 
János 250, Halász József 250, Székely Imre 
247, Szirmay István dr. 242, Rosenthal Sándornőtt finom boráért Zimmermann Lipót pincéje 247, Szir may István dr. 242, Rosenthal Sándor 

Mádról- — A cukorgyárak kollektív kiállítása, dr. 269, Benedek János 241, Schweiger Ignác 
Liirv közvetve a szerencsi cukorgyár is, részesült 235, Ehlert Gyula 233, Barthos József 229,és' i-v közvetve a szerencsi cukorgyár is, részesült 
•i legmagasabb kitüntetésben, vagyis a „grand 
prix“-ben

— Uj városatyák. Sátoralj a- Uj hely, mely­
nek története, az okiratok tanúsága szerint visz- 
szanvulik IV. Béla király koráig, a tatárjárásban 
elpusztult Sátor elő helyére betelepített „királyi 
vendégéka (hospites regii) megjelenéséig, — teg­
napelőtt egy olyan lépést tett előre a korszerű 
haladás utján, aminő majd700 esztendős életében 
niéír nem fordult elő : a szabadválasztás ősjogá­
nak gyakorlása révén megválasztotta ugyanis a 
rendezett tanács" adminisztrációjára berendez­

kedő város atyáit, hatvanöt rendes- és tizenhét 
póttag képében. Eszerint a ma-holnap „rende­
zett tanácsú város" Sátoralja-Ujhely önkormány­
zatának oszlopos alakjai, a kormányzó testület­
nek cenzus és közbizodalom alapján „egybeirt 
atyái", számszerűit 164-en, együtt vannak, 
hogy a kellő anyagi és szellemi erő szö­
vetkezetével megbízó anyavárosuk polgárságát 
előre vezéreljék az anyagi és szellemi boldogu­
lás mezején. Egytől-egyig, mindannyian a köz- 
ügyek önzetlen szolgálatára hivatott egyénisé­
gek. Azok a teendők, végzendők, amiket a tör­
vény, kormányrendeletek, a fejlettebb kereske­
delmi,ipari,gazdasági viszonyok, egyszóval: a köz­
boldogulás mindnyájuk vállaira rónak, legyen ne­
kik kedves teher s hordozzák, vigyék előbbre, min­
dig a jóról jobbra, édes kötelességérzettel. Köz­
ségek, városok ügyeinek legnagyobb ellensége 
a közönyösség. Éltető, elvenitő ^ lelke az érdek­
lődés, a tettrekészség. Az uj városatyák lelké­
ben is legyen hát és maradjon mindvégig üd­
vösen munkáló lélek a tettrekész felbuzdulás 
és legyen elernyedést nem ösmerő rugója an­
nak a' köziéleknek Sátoralja-Ujhely szeretető ! 
Azzal a hittel, bizalommal, hogy úgy lesz : 
a mi kedves Sátoralja-Ujhelyünk uj atyáit 
egyen kint és összességben köszöntjük : Éljenek !
A képviselet [választása, mint az eredmény is mu­
tatja, szerfölött nagy érdeklődéssel folyt le teg­
napelőtt kora reggeltől d. u. 4 óráig, mikor a 
szavazást a törvény rendelkezése szerint bezár­
ták. Azután következett a szavazatok összeszá­
mítása s az eredmény kihirdetése, ami a II és 
111. kerületben éjfél tájban, az I. kerületben pe­
dig csak éjfél után egy órakor történt meg.
A szavazás három kerületben folyt és pedig 
az I. kerületben a Kossuth-utcai csizmadiaszin- 
ben Ballagi Géza dr. sárospataki jogtanár, mint 
a törvényhatóságtól kiküldött választási elnök 
előlülésével (helyettes elnök : A agy Annin dr.,) 
a II. kerületben, a rendőrségi épületben, Staut 
József vm. biz. tag szavazatszedő elnöklésével 
(h. sz. sz. elnök Halász József) és a III■ ke­
rületben, a Klastrom-utcai nagyvendégfogadó­
ban (Ősbudavára) Barthos József vm. biz. tag 
sz. sz. elnöklésével, (h. sz. sz. elnök Szírmay 
István dr.) A választás teljes _ rendben, a tör­
vényszabta kellékek és formák* kellő betartása 
mellett teljesen zavartalanul folyt le, a miért di­
cséret és elismerés illeti az elnököket úgy, mint 
helvetteseiket, a kik igazán nehéz és fáradságos 
munkát teljesítettek. A választás eredménye a 
megválasztott rendes tagok neve után a sza\a- 
zatok számának kitüntetésével keriiletenkint a 
következő. Az I. kerületben rendes tagok lettek:: 
Rókus Gyula 347, Móré Dániel 305, Rooz Adolf 
301, Tóth András 299, Zombory János 313,

Mint igazi magyar fiuk természetesen csárdással 
kezdettük ; jó kedvünk átragadt a többi fiatal 
emberre, mindenki oly tűzzel táncolt, hogy talán 
a lelkes hév nagyobb arányokat nem is ölthetet}
volna. De hát csoda-e az"?

*
A hölgykoszoru . . . Nem! Leteszem toliam.

A leányokról akartam Írni s még most is, 
midőn a zenének zsongó akkordjai már nem 
\ iszhangzanak fülemben, folyton előttem lebeg 
az a feledhetetlen kedves kép, melyről azonban, 
úgy érzem, prózában Írni nem szabad, nem lene. 
Csupán nevüket irom hát ide, hadd gardírozzak 
itt is őket a mamák, s mindazok a hölgyek, 
kik oly igen emelték mulatságunk fényét.

Ambrózy Nándorné, ifj- Bajusz József ne,
Bettelheim Mártonná, Bettelheim Miksane Be­
írnia Miklósné, Danek Leóné, Dókus Gyulané, 
Dékán Jánosné, Dolozselek Albertne, Embei 
Mihályné, özv Fejér Andorne, ozv. Hertz ka 
< Útóné, Hlavathy József né, Kellner boma dr.-ne, 
Klein Jánosné (Bécs), Korinko Janosne, Kő­
szegit y József né, Ligeti József ne, Meczner - 
láné, Nagy Ármin dr.-né, Nyomárkay Ódon 
dr.-né, Polonyi Ignácné, Reich Lipotne (Luka), 
özv. Répássy Jánosné, Szepessi Arnold dr.-ne 
Szepessy Kálmánná, Székely Elekne, Schneidei 
•lakabné, Spotkovszky Károlyné, Smger Izráeine 
Tomcsányi Mártonná, Vadászy Antalne, ess „ 
Mórné és Zinner Henrikné.

sen: 22-en — Szavazatot kaptak még ezenkí­
vül : Bettelheim Márton 121, Kresinszki Ferenc

szavazatot. — Póttagok lettek : Csomós András 
280, Hlavathy Kálmán 236, Kresinszky Ferenc 
234, Röszner Tivadar 234, Kucsera Antal 233, 
Szentgyürgyi I. (csizmadia) 87 szavazattal. Szava­
zatot kap takmég: Varga Ferenc 82, Zaj ka István 
82, Breza Lukács 13 és még egy nehány an egv- 
egy szavazatot. — A 11. kerületben rendes 
tagok lettek: Behyna Miklós 276, Dongó Gy. 
Géza 241, Dókus László 279, Fleiszner, Fri­
gyes 265, Haas Adolf 271, Jelenek Ádám 
276, Kapás Lajos Aurél 270, Kiss Ödön 281, 
Kovács Endre (tanár) 261, Mauks Endre 
275, Matterny József 285, Mattyasovszky Kál­
mán 274, Székely Elek 282, Szent-Györgyi 
Dezső 278, Staut József 279, Schwarz Bernát 
273, Thuránszky Zoltán dr. 264, Wilhelm Hen­
rik 243, Kellner Soma dr. 246, Löcherer Lőrinc 
dr. 273, Szőllősi Artur 224 szavazattal; össze­
sen : 21-en. — Ezeken kívül szavazatot kaptak 
még : Reichard Lajos 116, Bock Imre 46, Pritula 
György 26, Csuka Ödön 30, Dubay István 26, 
Kótits László 25, Némethi Bertalan 31, Mendik 
János 14, Malárcsik József 2, Hericz Sándor 1 
és még egynéhányat! egy-egy szavazatot. 
Póttagok lettek: Isépy Miklós 275, Kozsinov- 
szky Kálmán 277, Malárcsik dózset 27i, Nagv 
Kálmán 273, Reichard Lajos 2o5 szavazat- 
tal. — Szavazatot kaptak még: Ylaszács dá­
nos 2, Pernál Jakab 2, Szepessy Imre 2, Kom- 

| mendovits Ágoston 2, 1 oma Mihály 2 és még 
egynehányan egy-egy szavazatot. A III. 
kerületben rendes tagok lettek: Meczner 
Béla 315, Görgey Gyula 312, Mizsák István 
311, Csákó Imre 310, Petz \ ilmos 291, Ligeti 
Ignác 282, Grünbaum Simon 281, Pfeifer Gyula 
274 Buday Ákos 273, Ember Ernő Mihály 273, 
Hornyay Béla dr. 273, Klein Tivadar 272, Kos­
suth János dr. 271, Oláh Béla 268. Ormándy 
Miklós dr. 264, Szokolai Emil 263, Krausz Li- 
pót 259, Bauer Antal 255, Lipschitz Adolf 252, 
Mispál József 244, Bilimen féld Emánuel 240, 
Miklóssy István 174 szavazattal, összesen 22-en. 
Ezenkívül szavazatot kaptak még: Ujfalussy 
Endre 53, Moskovszki Ignác 40, Tinka Gyula 
41, Barna Bertalan 45, Szepessy Imre 39, 
Sehvarcz Bernát 40, Moskovszki István 41, Bo­
kor József 39, Behyna Kálmán 22, Hericz Sán­
dor 42 és még egynehányan egy-egy szavaza­
tot. — Póttagok lettek: Mester István 276, 
Fábry Károly 271, Malártsik Pál 268, Knopfier 
Sándor 267, Mendik János 261, Behyna Kál­
mán 258 szavazattal, — ezeken kívül szavaza­
tott kaptak még : Viaszács János 41, Pernal Ja­
kab 41, Komendovits Ágoston 41, Torna Mihály 
41, Csákó Imre kovács 41, Szabó István 37, 
Szepessy Imre 4, Miklóssy István 2, Pataky Mik­
lós 1. és még egynehányan egy-egy szavazatot. 
— Az akként megalakított Képviselet, kétséget 
sem szenved, hogy a megejtett titkos^szavazás 
után, a közbizodalom kifolyása s mint ilyen

Leányok: Bettelheim Berta, Bettelheim 
Ilonka, BeUelheim Laura, Dolozselek Etelka és 
Margit, Dongó Jujóka, Ember Juliska, lejer 
Ilonka és Olga, Füzj Pipi, Hertzka Ottilka, 
Korinko Ilonka, Liedmann Berta (Szántó), Le- 
hoczky Rózsika, Pecher Márta, Polonyi Ilonka, 
Reich Jolán ka és Margitka (Luka), Répássy 
Annuska és Margit, Szent-Györgyi Sárika, Sze­
pesi Paula, Singer Piroska, leli 1 erike, lom- 
csánvi Gizi, Wessely Aranka és Szerénke, Zin- 
ner Erzsiké és Jolánka.

*

Az első négyest 58 pár táncolta. Ragyogó 
jókedvvel folyt a tánc kivilágos kivirradtig, ami­
kor is a mamák megmásíthatatlan szavára eg\ í e 
gyorsabban fogyatkoztak a táncoló párok.

*

Úgy elfutott az a Péter-Pál éjszakája, mint 
röpke pillanat, de a huszonhárom diák-legény 
szivében édes, drága, örök emléket vésett. . . .

Nem találunk szavakat hálánk nyilvánítá­
sára mindazok irányában, kik mulatságunk si­
keréhez hozzájárultak; de közülünk mindazok, 
kik itt maradunk, mind pedig azok, kik ottho­
nukba térnek, érezzük, hirdetjük, hogy az újhelyi 
közönség páratlanul kedves, s kedvessége huszon­
három ifjú szivet tett boldoggá!

Révész Bódog.

véglegesnek tekintendő, vagyis mielőtt önkoi * 
mányzati hatáskörének betöltéséhez fogna, nem 
áll elő a szüksége annak, hogy a fentebb közölt 
érdemes és díszes névsoron az igazoloválasztmáii) 
korrektúrát tegyen. — A képviselet ekként hat 
évre megalakítva lévén, most már akadály talanul 
hozzáláthat autonóm jogkörének gyakorlásához ; 
nevezetesen, minthogy megválasztott feje (pol­
gármestere) még nincsen, a vmegye alispánjának 
elnöklete alatt a szervezeti szabályzat megszer­
kesztéséhez, tárgyalásához és megállapításához. - 
Azután következik a városi magisztrátus meg­
alakítása, első sorban pedig a polgármester­
választás kérdésének az eldöntése ~ és tSJ 
tovább és igy tovább a dolgok törvényes es 
természetes rendje során következő behelyez ke­
dés a rendezett tanács átruházott jogkörének 
gyakorlásába. — Most sem időnk, sem helyünk 
arra, hogy a részletek fejtegetésébe bocsátkoz­
zunk. Ott végezzük tehát, ahol kezdettük, vé­
gezzük a „consilium munieipale" üdvözlésén s 
kívánjuk, hogy Sátorelő helyén a rendezett ta­
nácsú Ujlicly zátonyra jutott hajójával az önkoi - 
mányzati élet Szciílái és Karibdiszei között sze 
rencsésen evezzenek előre a szellemi és anyagi 
boldogulás révpartja felé !

— A s -a. újhelyi k r. főgimnáziom 
érettjei. Jelesen érettek: Füzesséry Géza, ifj. 
Hlavathy Béla, Kolos Henrik és Révész Bódog. 
— Jól érett: 6, egyszerűen érett: 9. — Javító 
vizsgálatra utasitatott: 4. Az írásbeliek alapjan 
visszavettetett: 1.

— Országos vásár. A június 30-iki or­
szágos vásárról, amelyet különben sarlós vásár­
nak neveznek, alig van feljegyezni valónk leven 
az aratás előtti vásár, amikor a penztelenseg 
különösen a füldmives vidéki népnél általános. 
Legélénkebb volt mégis a marhavásár, mert sok 
marhát hajtottak eladásra. A közbiztosságot egy 
merészebb lopás esete zavarta meg. Két fut tan­
gos kipróbált csaló és tolvaj Lengyel András 
liszkai földmivest csapta be, a bünkró ni kában 
már nem uj móddal, úgy, hogy az egyik tolvaj 
a földmives előtt pénztárcát talált, amire aztan 
a földmivest félre, a vásártéren kívül eső helyre 
húzta, hogy a talált pénzen megosztozzanak, 
így, amikor négyszem közt a pénzt számolnak, 
ott terem a lelt tárca tulajdonosa (a ton aj 
társa) lármát csap, mindkettőjüket motozni 
kezdi, pénzüket elszedi, miközben a tárca meg­
találó futásnak ered, társa bottal fenyegetodzve 
utána s a helyszínén nem marad más, csak a 
megcsalt ember, akit állítólag 210 forintjától 
fosztották meg ekként a csalók. A csúnyán fel­
ült kárvallott, esetét, ami is reggel történt, csak 
az esti órákban panaszolta el, ami a rendőrség 
és csendőrség dolgát persze megneheznette. 
Mindazonáltal a kapott személyleirás alapján a 
nyomozás folyik s az a gyanú merült fel, hogy 
a gaztettet csabai hírhedt „zsebes”-ek követtek el.

— Nyári táncmulatság. A s.-a.-ujhelvi 
fiatalság, részben a helybeli „kereskedelmi tár­
sulat" részben több más jótékonycélu egyesület 
javára az „Abonyi-kert"-ben f. hó 10-én zárt­
körű nyári táncmulatságot rendeznek. Kezdete 
délután 5 órakor. Belépődíj személyenkint két 
korona, családjegy négy korona. Felülnzetesek 
a jótékony cél érdekében köszönettel fogadtat­
nak és a „Zemplén" hasábjain nyugtattatok. 
Pénz küldemények Kornstein Jenő címére adan­
dók föl.

— Dalelőadás. Nagy Pista, a budapesti 
népszínház volt első tenoristája, tegnap este a 
Bock-kerthelyiségében, zenekiséret mellett dal- 
előadást tartott. Az igen kedvező fogadtatástól 
bátorítva és biztatva művészi színvonalon alio 
dalelőadását ma este megismétli.

— Jégverések. A f. év június havának 
28-ról 29-ére menő éjjele gyászos emléket hagyott 
maga után vármegyénk mezőgazdasági életeben. 
A dús termést nagyobb részében megsemisitette 
az istenitéletszerü jégverés. Amit az isten az 
egyik kezével nyújtott, a másikkal elvette: 
azt a dús többletet, ami reá mosolygott a föld 
mivelőre, aki arcának verítékével keresi kenye­
rét. Hivatalos jelentések fekszenek előttünk, 
melyekből könyes szemmel olvassa mindenki 
a legszomorubb valóságot, hogy t. i. az idei 
aratáshoz kötött reménységnek 30—-6(F!o-je 
megsemmisült! A lapunk zártáig hozzánk, érké­
zét tudósítások igy szólanak : Tolcsváról Írja le­
velezőnk : Június 28-án este 8 órakor egészen vá­
ratlanul szélvihar tört elő s meg-megujult erővel 
éjfél után egy órakor mogyoró-, sőt dionagysagu 
jégdarabok ömlöttek alá s pár percnyi idő alatt 
kiszámíthatatlan károkat okoztak a szőlők közt kü­
lönösen a zöldoltásában és a szántóföldeken. — 
H.-Németi község határát jun. hó 27-én s isme­
telve 28-án a jég elverte. Tyúktojásnál nagyobb 
jégdarabok hullottak alá. A kalászosokat teljesen 
kicsépelte ajég, a kukoricák még kiheverhetik. 
A kár megközelíti a 100,000 ftot. A község lako­
sai Ínséges időnek néznek elébe. A.-Berecz- 
kiről Írják: F. hó 28-án estve 9 óra 30 perckor



trulambtojásnagyságu jegek estek itt; a jegeső 
29-én reggeli 1 * órakor ismétlődött. \ ütésekben, 
gvüinülvs< isökben nagy káresett, rl, Leg\ es- 
[{ónre és környékén június 27-én mogyoronagy- 
ságú jég esett, ami nem lett volna csapás, ha­
nem 28-án éjjel háromizben is esett és már ak­
kor diónagyságn jég még,pedig oly sünien, hogy 
a legszebb eredménynyel kecsegtető termést erő­
sen megdézsmálta. A kalászos véleményeknek 
csaknem fele részét kiverte, a kapás növények­
ben pedig még tetemesebb károkat okozott.

— A s.-a.-újhelyi „Carolineum c. nő­
nevelő intézet az 1897 Mki tanévről terjedelmes 
isk. Értesítővel lepte meg tanítványait, illetve 
azok szüleit. Az .rtesitő kiadására a leányis­
kola életéhez fűződő két nevezetes és fontos 
körülmény buzdította az intézet elülj áróságát, 
ezek egyike az, hogy ez iskolai évben alakult 
át az intézet 4 felsőbb osztályú polgári leány­
iskolává, mely körülmény most már léhetővé 
teszi azt, hogy a leánygyermekek 6 éves ko­
ruktól 18 éves korukig rendes és modern okta­
tásban részesüljenek, sőt a polg. leányiskola 
végzése képesíti növendékeit a preparandiába 
való felvételre is. Második nevezetessége az, 
hogy e tanévben nyílt meg az intézet uj szárny­
épülete, melyre már nemcsak az oktatás érde­
kében, de közegészségi szempontból is nagy 
szükség volt, úgy hogy a „Carolineum" most 
áll 10 az igényeknek megfelelő tanteremből, 
melyekből 4 a polgári leányosztály, 2 az exter- 
nát, 3 az elemi népiskola és 1 a kisdedóvó ren­
delkezésére áll. Az intézet évzáró vizsgálata jún.
28- án volt, mely alkalommal a tanítványok az
ének, zongora, harmonium és hegedű játszás 
művészetével gyönyörködtették a hallgatókkal 
zsúfolásig megtelt tanterem közönségét. Meg­
tudjuk még az intézet Értesítőjéből azt is, hogy 
a honinké növendékek ellátási dijját viszo­
nyítva más intézetekéhez - a legméltányosabb 
s legolcsóbb árakban állapíttatott meg; vagyis 
n honiaké növendékek ovi (diétás (dinen ISO 
1‘tot fizetnek ; a mosás dija '20 ft, az orvosé 4 f't. 
Ezeken felül csak a netalán szükséges gyógy­
szerek és kézimunka-kellékek számíttatnak tel. 
Egyébiránt minden a ben lakásra vonatkozó lei- 
világosi tással szolgál az intézet főnöknője. ki 
az értesítőkből is —- inig a készlet tart szí­
vesen küld azoknak, kik az intézet belélete iránt 
érdeklődéssel viseltetnek. E.

Zenevizsgálat. Schneider -lakaimé 
okleveles zcnetanitónő tanítványainak a múlt hó
29- én volt a vizsgálata. Alkalmi tudósítónk szép 
refeládájából ide igtatjuk a következőket: Sclmei- 
derné, akinek univerzális tehetsége mindnyájunk 
előtt ismeretes, a zeneoktatás terén is elüsmerést 
vívott ki magának. Bámulatos előremenetelt pro­
dukált tanítványaival. Itt van az alkalom, hogy 
figyelmessé tegyem az érdeklődő szülőt, ki gyer­
mekét fensőbb oktatásban részcsitcndi, hogy a ze­
nei műveltség épp olyan szükséges a mai társada­
lomban, mint az irodalmi tudás. Es igy lesz az a 
jövőben is, hogy egy Beethoven-féle szimfónia 
meg nem értéséért igen sokan nem magukban 
fogják a hibát keresni, de a szülőkben, kik oly 
keveset törődtek a zenei érzék kiművelésével. 
Goethe nagyon szivére vette, hogy a zenében 
járatlan volt és akkor mindig azt mondta „éle­
tem harmadrésze hiányzik,“ pedig többet értett 
belőle, mint sok hivalkodó hangverseny látogató 
Mindezeket ajánlom a mostani generáció éles 
figyelmébe, mert zenei hivatását csak akkor 
fogja betölteni, amikor a jelenlegi általános len­
dület kedvezése alatt, mindenekelőtt arra for­
dítja tehetségét, hogy fölvegye a fonalat ott, hol 
néhány évtized előtt a most már veterán kezdők 
elejtették. — A jeles zenetanitónőt melegen 
ajánljuk a zenei érzék és értelem kiművelésére 
gyermekeik lelkű leiében súlyt fektető szülők fi­
gyelmébe, pártfogásába.

— Halálozás. Teljes részvéttel adjuk a 
következő jelentést : Özv. Pereszlényi Jánosné 
szül. Nyomárkay -Johanna, a maga, valamint fia 
Pereszlényi István nejével szül. Fülöp Bertával 
és ezek gyermekei Zoltán és Géza, valamint az 
összes rokonok nevében is szomorodott szívvel 
jelenti szeretett férjének a jó apa, após s illetve 
nagyapának, Pereszlényi Jánosnak a f. évi jú­
nius hó 24-én éjjeli 12 órakor, munkás életének 
89-ik évében, végelgyengülésbe történt csöndes 
elhunytál. A megboldogultnak hült tetemeit jún. 
hó 26-án helyezték örök nyugalomra Varannón 
a róm. kát. egyház szertartásai szerint, általános 
részvét közt. xildás és béke legyen emléke felett!

— Halál a vasúti hídon. Június hó 28-án 
agyidóczi munkások utaztak az Alföldre munka- 
keresés végett. Amint a vonat a Bánócz és Tőke- 
Terebes között fekvő Tapoly-hídon robogott, egy 
Palotás István 22—23 évesnek látszó fiatal mun­
kás oly szerencsétlenül esett ki a kupéból, hogy 
amint a feje beleütődött a vasúti hid oszlopába, 
agya azonnal szétlocscsant s legott szörnyet 
halt. Koponyáját vagy 10 méternyire találták 
meg a testtől s kitűnt, hogy a szerencsétlennek 
fél karját is szétroncsolta a hid, akit azután a 
t.-terebesi temetőben földelek el.

— Jubiláló tánctanitó. Révész Imre 
tánctanitó 1873-ik évben kezdte niegvarosunk- 
ban nvilvános tánctanitói működését. Azóta tó­
ban a kassaiakat nyerte mega maga reszere, meg­
hívásokat kapott Miskolczrol es M.-bzigetrol. Min­
denhol a legnagyobb megelégedés hangján em­
lékeznek meg a derék és népszerű tánctamtoro , 
kinek növendékeivel szemben mindenkor es min­
denhol intelligens, distigvált bánásmódja, ki\ a <» 
tánctanitói képessége és plasztikai ízlésévé! a 
legszebb emlékeket hagyta hátra. Ma midőn xa- 
rosunkban 25-ik éve kezdi meg tanfolyamát ez 
alkalomból növendékeinek és az érdekelt szülők­
nek, valamint az érdeklődő nagyközönségnek 
meglepetésszerü örömet akar szerezni. Bőgvén 
rajta a közönség is, hogy e jubiláns esztendő 
alkalmával ez a derék és érdemes tánctanitó 
kiválóbb és a megérdemelt pártfogásban része­
süljön. Akik még beiratkozni szándékoznak for- 
forduljanak hozzá, még ez idő szerint a tanto-

— Ováczió. Gálszécsről Írja levelezőnk : 
Abból az alkalomból, hogy városunknak 11 éven 
át volt tiszteletbeli főbírája, Spillenberg -József 
köz- és váltó-ügy védő ama tisztéről a jun. hó 
26-iki képviselő testületi közgyűlésen leköszönt, 
a város intelligenciája és polgárai igen szép meg- 
tisztelésben és ovációban részesítették a távozó 
főbírót. A „Nemzeti Szálló" nagytermében ren­
dezett banketre a volt főbírót öt tagú küldött­
ség hívta meg, ki is midőn a terembe lépett, a 
már jelen voltak harsány éljenzéssel köszöntöt­
ték. \ acsora közben szép fel köszöntőket mond­
tak az ünnepekre és kedves családjára Sár­
kán v Imre ev. reí. lelkész-esperes, Ihnatko Emil 
gk. lelkész képviselőtestületi tagok és Polyánszky 
Gyula teehnai gk. lelkész a vidék részéről, mind­
annyian hangoztatva a város anyagi helyzeté­
nek' előmozdítása és a város szépítése terén szer­
zett érdemeit és kérve továbbra is lankadatlan 
érdeklődését és támogatását a város ügyei iránt.

Nem hagyhatom megemlítetlenül azt a szép 
jelenetet, hogy midőn fölállt Somossy Sándor 
szolgain ró s azt mondván, hogy mi itten mula­
tunk, mig a vécsei tüzkárosultak gyermekei ke­
nyérért sírnak, adakozásra hívta lel a jelen- 
voltakat: csakhamar 34 ft körül járó összeg 
volt együtt s rögtön megbizatott a jelen volt 
-Jámbor Lajos pék, hogy ez összegért reggelig 
kenyeret süssön, ki is a legjobb izü mulat­
ságot félbeszakítván hazament, hogy az éhezők­
ért legott serény munkához lásson. Heggel 8 óra 
után a kenyér már útban volt Vécsére. r. 1.

— A sárospataki főiskola köréből. A
sárospataki ref. főgimnáziumban jun. 16-18nap- 
jain volt az érettségi vizgáiat Fejes István egyli. 
álgondunk elnöklete alatt és Hegedős István dr. 
budapesti egyetemi tanár, mint kormányképvi­
selő jelenlétében. Miután az Írásbeli vizsgálaton 
egy növendék visszavettetett, szóbeli vizsgálatra 
jelentkezett 31 tanuló; a vizsgálat eredménye: 
jeles 2 (Trócsányi József és Fodor Kálmán), 
jó 6, elégséges Í6. egy tantárgyból javító vizs­
gálatra utasittatott 7. — Az iskolai évzáró-ün­
nepség június 19-én, vasárnap volt. Délelőtt a 
városi templomim Novák Lajos főiskolai lel­
kész mondott alkalmi beszédet; istentisztelet 
után a főiskolai imaterembe vonult a közönség; ott 
Radácsi György közigazgató olvasta fel a le­
folyt iskolai évről szóló jelentőségét, melyben 
hű képét nyújtja a főiskola egy évi életének, 
osztja ki a Ilii küzdőknek a babért, vagy fejezi 
ki aggodalmait egy hazájáért a tan ügyért és a 
protestantizmusért lángoló szív magas szárnya­
lásával. Ezt követte a pályadijak és jutalomdi- 
jak kiosztása. Pályadijat nyertek az akadémiai 
ifjak közül dolgozataikért : Nagy Béla IV. tool, 
a m. tud Akadémia 10 arany Kazinczy-diját, s 
egy más dolgozatért 25 ft 20 krt, Kállay Ferenc 
IV. teol. 10 ft. 80 krt. Vallanes Miklós I\ . tool. 
16 ft. 80 krt. Antalfy László III. teol. 16 ft. 
80 krt, Telegdy Bertalan IV. teol. 30 ltot, 
Molnár István ÍI. teol. 30 ftot, Illyés Mihály 
III. teol. 12 ftot Izsó Bertalan III. jogh 21 ftot. 
Ösztöndíjat kaptak a következő ifjak: a) az 
akadémiából: Kovács István IV. teol. 17 ftot, 
Antalfy László és Gósvai Dénes III teol. 14—14 
ftot: Tóth István I. teol 12 ftot; Loykó Lajos, 
Magyari Lajos, Harsányi József, Nagy Barna, 
Somodi János joghallgatók 10—10 ftot. Simon 
Endre jogh. 5 ttot; b) a gimnáziomból: Fodor 
Kálmán Vili. oszt. tanuló a m. tud. Akadémia 
5 arany Kazinczy-diját, Trócsányi József VIII. 
oszt. 15 ft 30 krt; a Szánkó Gyula VIII. oszt. 
12 ft 60 krt; a VII. osztályból: Galló József 
10 ftot. Márton János 12 ft. 60 krt; a VI. osz­
tályból : Nagy Bertalan 18 ft. 20 krt., Vircsik 
András 12 ft. 60 krt; az V. osztályból: Lengyel 
László 12 ft. 50 krt, Vas István 12 ft. 60 krt, 
Tóth Endre 10 ftot; a IV. osztálvból : Binét 
Menyhért 12 ft 60 krt, Mizsák András 10 ftot, 
a III. osztályból: Búza László 7 ft ot, Tóth La­
jos 5 ft 60 krt; a II. osztályból: Dezső Dénes 
i ftot, Weinberger Dávid 5 ft 60 krt : a I. osz­
tályból : Trenko György Cziáki Ferenc, Ardav 
Pál, Horváth Endre 6 ft 30—6 ft 30 krt. — A 
délután tartott éx'záró-ünnepség az imateremben

teol. 3. Ihil után, (keringő) Ilarristól, előadta 
az ifi. znnekar. 4 Két koponya, \ aradi Antal­
tól, szavalta Árvái Dezső, MII. oszt. 4. Aegy 
eredeti magvar dal, Hoppe R.-től, előadta az 
il j. énekkar. — 6. Részlet Petőfi „ Apostol" eimii 
költeményéből, szavalta Molnár Istxán \ II. oszt.
7. Dalosok indulója. Huber Károlytól, előadta 
az ifj. énekkar. A jövő iskolai évre akadémiai 
és közigazgatóvá újra megyálasztatott, ezúttal 
már hannadizben : Radácsi György teol. tanár : 
a teológiai kar dékánja lett: Novák Lajos, a 
jogi kar dékánja Fin key Ferenc, főiskolai s/.é- 
n[or Nagy Béla végzett teológus, teológiai se 
gédtanár s al könyvtárnok, Harsányi István 
múlt évi segédtanár, — A tóiskola tanárai közül 
KI lend József és liácz Lajos a nyári szünidő 
folyama alatt nagyobb tanulmányutat tesznek 
Németországba ; előbbi a fizikai előadásokat s 
az újabb fizikai műszereket, utóbbi a német 
nyelvet és irodalmat megy tanulmányozni. A 
főiskolai igazgató-tanács mindkét tanárt 150 L»0
ft. utiátalányban részesítette. Mindketten már 
az elmúlt hét folyamán útra keltek Lipcsébe, 
illetve Heídelbergában. A július 5-én Delire 
czenben tartandó középiskolai tanáregyesületi 
közgyűlésre a főiskola tanárai közül négyen 
mennek d u. in. Szívós Mihály, Búza János, 
Makiári Pap Miklós és Mitrovics Gyula. A 
teológus ifjak, mintegy 22-en, Nagy Béla szén {el­
vezetése mellett júl. 1-én kirándulásra indultak a 
Tátra vidékére. Utjok 5 napig fog tartani. Meg­
tekintik a szádellői völgyet, az aggteleki csepegő­
kő-barlangot, a dobsinai jégbarlangot, a csorbái 
tót, a 3 Tátrafiiredet s a tarpataki vízesést.

— Rettentő tűzvész pusztította el ma egy 
hete, június 26-án délután, a Gálszéestől félórá­
nyira fekvő Vécse községet. A tűz 3 óra tájban 
tört ki és a nagy forró szélben oly vehemensül 
terjedt, hogy 6 órakor, dacára annak, hogy a men­
téshez a gálszécsi tűzoltóság is „kivonult, a falu­
nak már csak a helye maradt. Leégett 90 egyné­
hány ház és rengeteg melléképület. A kárt kb. 
150,000 ftra becsülik és több mint száz család 
jutott koldusbotra. A szomszéd falvak és közsé­
gek népe látja el egyelőre eleséggel a földönfu­
tóvá lett falu népét. Gálszécs már másnap reggel 
320 kenyeret és megfelelő menyiségü szalonét 
vitetett a szerencsétlenség színhelyére. A leé­
gett résznek csak kisebb fele volt biztosítva. A 
tűz vigyázatlanságból eredt.

— Veres kakas. F. hó 28-án éjjel irtóz- 
tató menydörgés és villámlás közepette beütött a 
villám a Halastón fekvő Madár-féle házba, mely 
teljesen le is égett. A mentés munkájában kü­
lönösen kitüntette magát Szabó András gálszécsi 
csendőr, ki saját élete kockáztatásával ugrott be 
az égő házba, hogy onnan egy benmaradt Picii- 
lei* nevű 80 éves vak embert kimentsen a halál 
torkából. Alig lépett ki az égő gerendák alól, kar­
jaiban a világtalan öreggel, nagy robajjal sza­
kadt be az épület. Sok ily derék, bátor csend­
őrt! (Sokáig éljen ! — Szerk.)

— Pályázat. A kassai m. kir. posta- és 
táviróigazgatósági kerületben betöltendő 12 „gya- 
kornokjelöltiu állásra pályázat nyittatott. Ezekre 
az állásokra az 1883. évi I. t. c. 14-ik §-a alap­
ján mindazok pályázhatnak, akik középiskolát 
vagy ezzel egyenlőrangu más tanintézetet érett­
ségi vizsgálattal sikeresen végeztek, 18-ik élet­
évüket betöltötték és magyar állampolgárok. — 
A sajátkezű leg irt és születési, orvosi, erkölcsi 
és iskolai bizonyítványokkal felszerelt folyamo­
dások a már közszolgálatban állók elöljáróságaik, 
a közszolgálatban nem levők pedig az illető 
szolgáljirói hivatal utján folyó hó 31-ig a fent- 
emlitett igazgatósághoz nyújtsák be.

— Vihar. Szinnáról Írja tudósítónk jún. 
30-iki kelettel: Községünkben és környékén 
már harmadik éjjel dühöng a vihar. Valóságos 
istenítélet volt a 28-rói—29-ére forduló éjszaka. 
Ej fél után 1 órakor rettenetes jégesővel kezdő­
dött, mely a szép reményeket kecsegtető vetések 
nagy részét tönkre tette. xV folytonos menydör­
gést egy-egy lecsapott villám kisérte. Cziróka- 
Bélán, Szúrna szomszédságában szintén lecsapott 
egy paraszt gazda házába, s egy pillanat sem telt 
bele, dacára a zuhogó zápornak, lángokban állott 
s két ház melléképületekkel együtt elhamvadt. 
Emberéletben kár nem esett ugyan, de két db. 
haszon marha és 1 sertés ott veszett az égő istálló­
ban. i.

— Juniális A tolcsvai önkéntes tűzoltó- 
egyesület június 26-án, saját alaptőkéje gyara­
pítására, nyári tánc vigalmat tartott. A kedve­
zőtlen időjárás miatt áthelyezett mulatság pá­
ratlan jókedvvel folyt le a késő éjjeli órákban. 
A bevétel 80 ft volt.

— Hogy a Párisi Divat, mely most IV. évfolya­
mában van, eddig is nagy kedveltségro és (elterjedtségre 
tett szert, mert a hölgyközönség mindazt feltalálta benne, 
amit a többi divatlapokban csak elosztva lel meg : igazán 
ízléses képeket, a valódi párisi Ízlés alkotásait, o,mellett 
kimerítő magyarázatot, praktikus tanácsokat, melyek lehe­
tővé teszik a logszebb ruháknak otthon való elkészítését

Folytatás a II. mellékleten,



1998. Julius 3. II. Melléklet a „Zemplén"* 27. számához.
A lap cikkelyi elmondanak mindent a háztartás, lakás, kézi­
munkák köréből Illusztrált kitűnő regények egész ivén 
vannak mellékelve minden számhoz. A „Párisi Divat- ‘ elő- 
tlzetése egész évre 8 ft, félévre 4 ft, negyedévre, 2 ft. A 
„Festi Hírlap* pol. napilappal együtt egész évre 18 ft, 
félévre tt ft, negyedévre 4 ft 50 kr.

— Időjóslat, július 3 ára. Változó fel­
hőzet, enyhe, helyenként csapadék.

MenyaszoDyruha-selyem 65 krtol
14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és 
s/ínis Henneberg-selyem 4ő krtól 14 frt 65 krig 
méterenként — a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. 
Privát-fogyasztóknak po;lahér és vámmentesen va­
lamint házhoz szállítsa, — mintákat pedig pósta- 
fordultával küldenek

lien nvlivrK U Nely vmg) árai, (cs. és k ud­
vari szállító) Zürichben. 0

Magyar levelezés. Svájcába kétszeres levélbélyeg 
ragasztandó. —

az 1898-ik év június havában érettségit tett if­
jak által a helybeli főgimnáziom kebelében fenn­
álló „Kazinczy-önképzőkör11 alaptőkéje javára 
1898. június 29-ikén rendezett táncmulatság 
tiszta jövedelmét átvettem s további gvümölcsö- 
zés céljából a helybeli Takarékpénztárban elhe­
lyeztem.

S.-A.-Vjhely, 1898. július 1.
Bauer Lénárd,

az önk. kör vezető-tanára.

Irodalom.
Mezőgazdasági Káté. Irta Mika Ottokár Mint az 

annyi hasznos dolgot népies modorban ismertető „Falusi 
könyvtár" cirnü vállalat 45 füzete jelent meg a Franklin- 
Társulat kiadásában a „Mezőgazdasági Káté". Népies nyel­
ven, röviden, de világosan kiterjeszkedik ezen munka a 
gazdálkodás minden ágára. Kérdésekben és feleletekben 
tárgyalja a talaj, a földmivelő eszközök, a trágya, a vetés 
sib* ismertetését; áttér azután a különféle gazdasági növé­
nyek termesztésére s dióhéjban elmondja az ide vonatkozó 
legszügségosebb tudnivalókat. Ismerteti röviden a külön­
böző gazdasági rendszereket, az állattenyésztést, kerté­
szetet, valamint kiterjeszkedik a baromfitenyésztésre, mé­
hészetre és selyemtenyésztésre is. Akik a különféle gaz­
dasági ágakban rövid áttekintést kívánnak tenni, azok 
haszonnal forgathatják Mika ezen kis könyvét. A „Mező- 
gazdasági Káté* ára fűzve 50 kr.

Fi rikles. A görög történet egyik legnagyobb alak­
jának élet- és jellemrajzát beszéli el a Történelmi Könyv­
tár ez uj füzetében Bőd Péter. A politikai és művészi te­
kintetében fényes korszak, melyet Prikles uralkodása jelöl, 
a görög történelem legragyogóbb fejezete. Méltán és jog­
gal írták a Perikles-korabeli Athénéról : Görögország ékes 
sége és szeme. Az eszményi állami kormányzat, az anyagi 
és szellemi, élet virágzásának legtökéletesebb képe Athén 
e korban. És ezt megteremtette Perikies egymaga, állam­
férfim böicseségónek, szellemének századokat megelőző 
nagyságával. Az iró elbeszélése fonalán megelvenednek 
ezek a nagy idők s tökéletessé lesz minden idők egyik legna­
gyobb alakjának képe. A csinos képekkel is ékesített könyv 
ara 40 kr. Tetszetős kiállítása a Franklin-Társulat nyomását 
dicséri.

A „Vasárnapi Újság* június 26-iki száma 23 képpel 
s a következő tartalommal jelent meg : „Szögyóny-Marich 
László ezüst-menyegzője* (képekkel: Szögény-Marich László 
nejével és leányaival a csór! parkban : a csőri kastély, 
termei és parkja, stb. Erdélyi fényképei után). — „Szarvas 
Gábor emlokezete.* Költemény Vikár Bélától Szarvas 
Gábor adai emlókszobrának leleplezésére. — Regónytár : 
,l)áma " Történeti körkép. Irta Baksay Sándor (Kimnach 
László rajzaival). „Hires asszonyok : Beauharnais Hortense* 
(képpel). — „A három harang." Elbeszélés. Irta Szívós 
Béla — „A kubai íölkelők között.* — „Klub-élet Ne ví­
vóikban." — A Magyar Nemzeti Múzeom néprajzi osztálva“ 
(képekkel) Semayer Yilibald dr.-tól. — „Madarász József" 
(arcképpel) — „Szarvas Gábor szobrának leleplezése Adán* 
(képpel). — Irodalom és művészet, Közintózetek és egyesü­
letek, Sakkjáték, Kóptaláuy, Egyveleg, stb. rendes heti 
rovatok. A Vasárnapi Újság előfizetése negyedévre 2 ft, 
a „Politikai ujdonságok“-kal együtt 3 ft. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Budapest IV.. Egye­
tem utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap" 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre csak 
l ft., 20 kr.

Egyesületi élet.
Nyilvános számadás

Az „Abonyi-kert11-ben 1898. június hó 
29-én a s.-a.-újhelyi róm. kát. főgirnnáziomban 
1898. évben érettségit tett ifjak részéről a fő- 
gimnáziomi „Kazinczy-önképzőkör" alaptőkéje 
gyarapítására rendezett nyári táncmulatság 
anyagi eredménye:

Bevétel .... 221 ft 50 kr.
Kiadás .... 89 ft 27 kr.
Tiszta jövedelem: 132 ft 23 kr.

Felülfizettek ; 5 forintot: Dókus Gyula,
4 ltot: Grosse Ödön, — 3 ttot: Ambrózy Nán­
dor, — 2 ftot: Juhász Jenő, Meczner Bélane, 
Sax Sándor, Szent-Gvörgyi \ ilmos, /inner Hen­
rik, Widder Gyula; — 1 ft 50 krt: Kereskedő 
László, Spotkovszky Károly, Erényi Manó dr., 
— l ltot: Meczner Ferenc, Kolos Sámuel, Se hon 
József, Kun Frigyes, Bettelheim Márton, Do- 
lozselek Albert, Szepessi Arnold dr., Singer 
lzráel, Fried Samu dr., Wessely Mórne, Nyo- 
márkay Ödön dr., Nemes Sándor, Kellner Soma 
dr., Kovács Endre, Dvorák Emil, Székely Imre, 
Friss Reiman, Ligeti József dr., Schveizer János,

50 krt: Somogyi Gerő, Bettelheim Miksa, 
Filicsko Antal, Szakácsy Sándor, Rosenthal
Lajos és Sebőn Andor.

Fogadják a nemesszivü adakozók ez utón
is hálás köszönetünket.

S.-A.-Ujhely, 1898. június 30. 
Szvul-Győpgyi Zoltán, Fejér Bar«a,

i. ellenőr. '• P6nztaros-

Nyugtató.
132 ft 23 kr., azaz százharminckét forint 

és huszonhárom krajcárról, mely összeget, mint

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. — 

Tekintetes szerkesztő ur!
A „Zemplén11 f. é. június 26-iki számában 

„Közgyűlés a közgyűlés fölött11 címmel egy cik­
kely jelent meg, melyet mint a gyűlésen jelen 
volt egy jegyző (és egyben mérges felszólaló) 
szó nélkül annál kevésbé hagyhatok, mert nem 
szeretném, ha a közgyűlésen történtek célzatos 
elferdítése újabb keserűségeknek lenne szülő­
anyjává.

Nem én vagyok hivatva elbírálni, hogy 
felszólalásom kínos hatást keltett-e, avagy nem; 
de a közlemény emez állítását mégis kétségbe 
kell vonnom, mert különben nem fogadta volna 
el a közgyűlés egyhangúlag mérges felszólalá­
som kíséretében tett indítványomat s egy ily 
kínos hatást keltő felszólalásból kifolyólag ki­
küldött bizottság elnökségét vármegyénk egyik 
kitűnősége Stépán Gábor ur nem fogadta volna 
el; s nem venne részt mint megválasztott tag 
e bizottság működésében Ferenczy Elek dr. 
anyakönyvi felügyelő ur

Tagadhatatlanul ki nos hatást kelthetett e 
felszólalás a tudósítóra, ki azonban nem volt az 
idő szerint sem Nagy-Mihályban, sem a köz­
gyűlésen, hanem a küzdőtértől jó távol lesben 
állva, egészen mást várt a nagy-mihályi jegyzői 
gyűléstől.

Minden alapot nélkülöző állítás az, hogy 
mi a törvényhatósági bizottság nagylelkű hatá­
rozata fölött határoztunk volna, a jegyzői köz­
gyűlés elé semmi megyei határozat előterjesztve 
nem volt. sőt elégedetlenségünk épp abban nyil­
vánult és ennek adtam én nyílt és határozott 
kifejezést, hogy, midőn úgy a törvényhatósági 
bizottság, mint a vármegye irányadó személyi­
ségei (névszerint megneveztem az illetőket) a 
jegyzői kar érdekei iránt a legmelegebb rokon- 
szenvet és érdeklődést tanúsítják, zöldágra ver­
gődni még sem tudunk.

Én ennek okát a múltban egyes emberek 
nembánomságának s az újabb időben rósz in­
dulatának tulajdonítottam.

Nincs nekünk semmi panaszunk sem a 
törvényhatósági bizottság, sem a vármegye irány­
adó körei ellen, sőt bizalmunkat és reményün­
ket éppen ő beléjük helyezzük. S a közgyűlé­
sen megválasztott Stépán Gábor ur elnöklete 
alatt álló bizottságnak épp az szabatott felada­
tául, hogy a jegyzői nyugdíj szabályrendelet és 
nyugdíjalap ügyét alapos tanulmányozás után 
kellő megvilágításban tárja a törvényhatóság 
közgyűlése s a vármegye irányadó körei elé.

‘ Hogy a törzskönyvvezető által szerkesztett 
kimutatásokat kielégítőknek nem találtuk s hogy 
e kimutatásokat munkálkodásunk szilárd bá­
zisául tekinteni hajlandók nem vagyunk, erről 
nem mi tehetünk; de nem tudjuk megérteni, 
miért lenne e nézetünk a vármegye törvény ha 
lóságára sértő.

Mádon, 1898. június 28-án.
Tisztelettel

Illésházy Endre.

TAN ÜGY.
Zemplén vármegyei Tanitú-Egyesölet hivatalos rovata.

— Rovatvezető : Schneider Jakab, — 

Kéziratok a rovatvezetőhöz S. A.-Ujhelybe küldendők.

Felhívás.
A s. a.-ujhelyi „statusquo* izraelita 

auyahitközség számos szülő sürgető kéré­
sére nyilvános polgári fiúiskola felállítását
elvben elhatározta.

Ily négy osztályú iskola íelállítása ak­
képpen terveztetik, hogy abba a növen­
dékek felekezeti különbség nélkül járhassa­
nak. Az első évben legalább 2 osztály: 
az I. és II. nyílnék meg és jövőre a III. 
és IV. osztály, esetleg egyszerre is léte- 
sittetnék.

A szülők áldozatkészségétől és a gyors 
megfelelő számú jelentkezéstől függ, hogy

az I. és II. osztály, esetleg a III. osztály 
is, már f. évi szeptemberben megnyíljék.

Felkérem tehát az érdekelt és érdek­
lődő szülőket, hogy — amennyiben gyer­
mekeiket ezen, a gyakorlati életre és tár­
sadalmi műveltségre hasznosan képesítő 
intézetbe adni szándékoznak — f. é. július 
hó 10-ig alulírottnál vagy a hitk. irodában 
jelentkezni szíveskedjenek.

Vidékről levél utján is jelentkezhetni. 
S.-a.-Ujhely, 1898. június hó 28-án.

A hitk. képviselőtestület megbízásából: 
Rosenberg Bernát dr.

biz. elnök.

A sárospataki állami tanítóképző 
évzáró ünnepe.

Folyó hó 25-én délután szép ünneppel re­
kesztette be az 1S9'/s-iki tanévet a sárospataki 
állami tanítóképző is. Szülék, tanügybarátok, 
különösen pedig Sárospatak város müveit hölgy- 
közönségével sziniittig megtelt az intézet nagy­
terme. Az előkelőségek közül ott volt szeren­
csénk láthatni Puza Sándor g. k. lelkész-lőes- 
peres, Bálint Dezső helybeli ref. lekész. egyh. 
m. dékán, Búza János főiskolai tanár jeles tan­
könyviről ; mindhármat mint a tképző igazgató 
tanácsosát s a nemzeti népoktatás lelkes barát­
ját, előmozdítóját.

A záróünnep müsorozata gonddal volt 
egybeállitva. Az intézeti ének- és zenekar által 
előadott müdarabok oly gyönyört kellőleg vol­
tak énekelve, játszva s a szavalatok oly sikerül­
tek voltak, miszerint lehetetlen ehelyütt is el­
ismerést nem nyújtani Veres Ferenc és Hodossy 
Béla tanároknak, kik a szép művelésének leg­
jobb erejüket áldozzák, kik lelkűket az intézet 
növendékeibe mintegy belelehelik.

A szép művészetek istenének nyújtott ál­
dozás után komoly dolog következett: az int- 
tézeti növendékek pályamunkáinak jutalma­
zása. „ „ ,

1- ső volt „A magyar nyelv tanításának 
elvei a nem magyar ajkú népiskolákban c. 
tétel. Pálvadij 10 ft. Érkezett 5 pályamű. Nyer­
tes Gárdos Miklós IV. éves tanítójelölt 
Megdicsértetett jBoda (L. IV. éves tanítójelölt 
dolgozata; ennek jutalmazására Molnár János 
városi főbíró 5 ftot adott.

2- ik pályakérdés: „A népiskolai kirándu­
lások vezetése s az iskolákban való leihaszná­
lása. “ Pályadij 5 ft. Érkezett 3 pályamű. Juta­
lomra érdemesnek találtatott V arga Károly IX . 
é. t. jelölt dolgozata.

3- ik pályakérdés: „Földrajzi leírás hazánk 
valamely vidékéről.11 Pályadij 5 It. Érkezett 2 
pályamű Jutalomra érdemesnek találtatott Papp 
Zoltán IV. é. t. jelölt dolgozata.

4. Pályakérdés: „Az ember tragédiájának 
méltatása.11 Pályadij 5 ft. Érkezett 1 pályamű, 
melynek szerzője Gárdos Miklós IX . é. jelölt 
kinek a pályadij kiadatott.

5. Rajz szorgalmi dij, a Zombory Emőd- 
féle rajz-jutalom alapítvány egy évi kamata 3 
ft. kiadatott Vecsey Lajos III. é. növendéknek.

6. A gyakorlati tanításban legnagyobb elő­
menetelt tett növendék jutalmazására a Kapi­
tány János-féle jutalomalap ez évi kamata 2 ft 
50 krt kapta Gárdos Miklós IV. éves tanító­
jelölt.

A jutalmazotthoz Dezső Lajos igazgató 
jóra serkentő beszédet intézett. - Ezután az 
intézeti növendékek zenekara által remekül ját­
szott „Rákóczi-induló11 ütemei mellett emelke­
dett hangulatban oszlott szét a valóban díszes 
közönség.

Berecz Karoly.

A s a.-ujhelyi stqu. izr. hitk. iskolá 
jában az évzáró ünnepség június hó 30-án, 
mint minden évben nagy és intelligens közön­
ség részvétele mellett folyt le.

Szűkszavú referádámnak eleget teszek, ha 
e helyen ismétlem Schön X ilmos dr. iskolaszéki 
elnöknek szép és lelkes beszédének következő 
részét *

„Mig e héten lefolyt vizsgákon alkalmunk 
volt meggyőződni, hogy a működő tantestület 
hivatása magaslatán állva mindent megtett, hogy 
az egyes osztályokban oly szép és meglepő 
eredményt mutasson be a járvány miatt meg­
csonkított tanév dacára, addig e záróünnepség 
helyesen és sikeresen tanított torna tanítással, 
a szebbnél szebb szavalatokkal, összhangzó 
gyönyörű énekkel remek koronával tetőzte ama 
nemes munkálkodást, mely a tudomány, a jó 
nevelés, hazafiság és kedély képzés legigazibb 
forrása.11 Köszönetét mond mindezekért az ügy- 
buzgó tantestületnek, de különösen Schneider 
Jakab tanítónak, kinek e fénves záróünnepség 
sikerében oroszlánrésze van. O tanított tornát, 
éneket és szavalatot szépen és értelmesen. Végül
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pedig köszönetét mondott ;i jólelku és fáradha­
tatlan igazgatónak, Rosenberg Hennát dívnak, 
az iskola inint kifejtett buzga máért.

Megköszönte végre H erner Sárikának (' 
oszt. tanulónak) a szép és ügyes eimbalomjátékát, 
melvlvel az ifjúság énekkarát kisérte.

Viszont Rosenberg H. dr. igazgató köszö­
netét mond ékes szavakban a vendégek szi\es 
részvételéért, tanfelügyelőnek, Heregszás/v Ist­
vánnak ki mint vendég vett részt és a tantestü­
letnek odaadó működésűkért. Jutalmat nyert 
121 tanuló A kedves ünnepséget pedig az 
énnekkar a Rákóczi-indulóval zárta be. L. B.

Tanügyünk a felvidéki határszélen.
Sztropkó, 18t»8. jun. 2d.

Aki majdnem hivatva lesz ősrégi városunk 
történetét megírni, bizonyára az első helyen, s 
arany betűkkel fog megemlékezni szépen virágzó 
népnevelési ügyeinkről és ezzel hapcsolatban 
azon jeles tanerőkről, akik a mai zajos világban, 
kerülve a zaj legkissebb árnyalatát is, szeré­
nyen, önfeláldozó lelkiismeretes buzgalommal 
munkálkodnak és őrködnek a határszél védbas- 
tyái mögött édes hazánk féltett kincsére a drága 
magyar nyelvre.

Azért tehát vétket, bűnt követne el a tör­
ténetíró, ha feljegyzésre nem méltatná azon lei­
mutatott fényes eredményt, amely a magyar ha­
tárt Galicziától elválasztó dombon égő fáklya 
fényénél mutatja be. mint lehet az idegen ajknak 
lakta vidéken is szeretett hazánknak hazafias 
honpolgárokat és honleányokat nevelni.

A tanítás téren Sztropkón elért fényes ered­
ményt csak úgy láthatjuk tisztán magunk előtt, 
ha visszapillantunk a nyolcvanas évek azon idő­
szakába, midőn még a mostani állami iskola 
helyén felekezeti iskola állott fenn, melynek fa­
lain belül is a [szépen csengő magyar nyelvet 
nem csak hogy a gyerekek nem használták, de 
maga a tanító sem bírta tökéletesen.

Ámde nagyot zökkent azóta a világ kereke, 
ma már emelt fővel büszkén nézünk szét a rö­
vid egy évtized során át elért hosszú sorozatán. 
Maga a főispán ur őmsga is elismeréssel nyi­
latkozott, mikor látta nálunk a magyarosodás 
eme rohamos fejlődését.

Most is, midőn az idei évzáró vizsgálaton 
a helybelieken kívül a vidék több inteligentiá- 
jával zsúfolásig megtöltötték az iskola ter­
meit véghetetlemi jól [leset látnunk, hogy a 
Hegró Péter r. k. plébános elnöklete alatt meg­
tartott vizsgák nagyszerűen sikerültek.

A sikerdus erédményből kifolyólag az ér­
dem oroszlán része Sváby István igazgató ta­
nítót illeti meg, aki noha 33 év óta hangya szor­
galommal szolgálja a tanügyet nem jubelál — 
mint azt kevesebb szolgálati év után is szokás 
tenni hanem ehelyett észrevétlenül áldásosán 
működik a haza javára.

I tália következik Grófesik .János, aki szin­
tén a régi gárdából való, ő is szép sikerrel ta­
nítja as apró csemetét az ;ill. iskola megnyitása 
óta az a. b e. nemes mesterségére.

Bartav Mária leányiskolái tanítónő csak 
egy évvel később jött hozzánk az áll. isk. meg­
nyitása után s azóta ő is mint a többi kitar­
tással és szép sikerrel működik. Azzal a kü- 
lömbséggel, hogy ő a kis leány népséget a szük­
séges kézi munkára is oktatja. Most is egész 
kiállítást láttunk a záró vizsgán a szebbnél-szebb 
kézi munkákból, melyeket azok a parányi ka­
csócskák készítőnek rl.

Évzáró vizsgálat Bodrog Kereszturban.
A bodrog-kereszturi állami elemi iskolában 

az 1897/98-ik iskolai évzáró vizsgája folyó évi 
június hó -7-én tartatott meg Kecskeméthy Zsig- 
mond iskolai elnök és Beregszászi István kir. s. 
tanfelügyelő, mint elnökök, a gondnoksági tagok, 
számos szüle és tanügy barátok jelenlétében.

Heggel 8 9 óráig az evangélikus református 
növendékek a fiú a rk. vall. növendékek a leány 
iskola tantermében a vallástanból és éneklésből 
vizsgáztak. Délelőtti 9 órától 1:2 óráig a leányok, 
délután 3 órától ü óráig a fiuknak volt vizsgájuk 
a többi tantárgyakból. Vgy a leányok, mint a 
fiuk feleleteik által a közmegelégedést érdemel­
ték ki maguk részére, melyből az oroszlán rész 
mindenesetre a vezetőket: Thain Ida tanítónőt 
és György Mózes igazgató tanítót illeti, kiknek 
munkásságuk, szorgalmuk s igyekezniük vitte 
oda a növendékeket, hogy a vizsga eredménye 
lelett a kir. tanfelügyelő úr részéről is a teljes 
megelégedést vívták ki maguk részére. — Adja 
Isten, hogy a bodrogkereszturi állami elemi is­
kolában ily eredmény legyen ezután is.

Nyilvános köszönet
A bodrog-zsadányi népes, közös iskolában 

ez évi vizsgálat, hazafias ünnepély Ível egybekötve, 
június 2<í-án tartatott meg nagy közönség je­
lenlétében, s fényes eredménynyel. A vizsgázott 
120 tanáló megelégedetten és örömmel hagyta 
az iskola falait pihenésre a nagy szünidőre, mert 
valamennyi különféle jutalomban részesült. A

tanulók megjutalmazására a következő lelkes 
tanügvbarátok adakoztak : A zemplen-várme- 
,rVei közművelődési egyesület •> drb konj\et, 
tekintetes Sáeger Árpád uradalmi tisztarto es 
iskolaszéki elnök ur 41 drb. könyvet, főtiszte­
lendő Kolbav Gergely tolcsvai r. kát. plébános 
„r 15 drb imakönvvet és 60 drb. képét, a hely­
beli iskolaszék 25 drb. könyvet és kecskeméti 
Mihály községi bíró ur vizsgalapokra - ttot.

Fogadják a ne messzi vii adakozók a nép­
név elés ügy szent oltárára áldozott készségükéi t 
községünk összes lakóinak hálás köszöneté nyil­
vánítását. . .

Kelt Bodrog-Zsadány, 1898. június 29.
Soltész Mihály Kárpáti Kohut Péter

iskolagondnok. tanító.

A 1 -bényei min. kát. iskolában az év­
záró vizsga június 30-án tartatott meg. A tel­
lett kérdésekre pontosan megfeleltek a növen­
dékek Valóban dicséretet érdemel a fáradozó 
tanító. A vizsga fényét növelte az a körülmény, 
hogy a tanügy iránt melegen érdeklődő nagy- 
birtokos Znlay Andor ur buzdította a növendéke­
ket szorgalomra, a Hoffmann ifjúsági irataiból 
számos példányt adományozott kiosztás végett, 
mit az iskolaszéki elnök a vizsga végeztével ki 
is osztatott megható szép beszéd kíséretében. 
Adjon isten sok ilyen nemes főurat e hazának!

CSARNOK.
Jb£égi nóták,*)

Irta: Fcrenczy Ödön.
Messze hangzik a langyos nyári éjben a 

tánczene hangja; a falu fölött büszkélkedő úri­
jukban kézfogót ünnepelnek.

Tánctól pirult arcok mosolygása kacérkodik 
vágytól égő szemek lángoló tekintetével a forró 
levegőjű táncteremben, meg a többi szobákban, 
hol poharak csengése vegyül a zajba; szinte hív 
ábrándozásra csábitó suttogással a nyári éj fii­
val ma a nyitott verandán pompázó rózsabokrok 
közé.

Vége- hossza nincs a vigasságnak ; perdül 
a tánc, hangzik a víg nóta:

„Hpj be hangos a becsalj csárda :
Muzsika szól, szilaj nóta járja . . . “

Kinek jutna eszébe, megfigyelni, mint sá­
pad el a szép házi kisasszony — az uj meny­
asszony — midőn az a dúlt arcú ifjú súg a 
fülébe pár szót, akivel ép most indult a táncba:

iára Meg-— Edit — meg ma, 
teszed '?

Hangzik a dal:
,Ne csalogass, ne hitegess,
Nálam jobb szeretőt keress ;
Az én szivem rég megcsorbult,
Könnyem is utána csordult ... *
... Ott leszek, várni foglak, Edit. Soha 

sem lesz alkalom többé.
Feleletet sem vár a dúlt arcú ifjú. Tovább 

megy, eltűnik. Edit utána se tekint, ele szivében 
súgja egy hang :

— El fogsz menni! — el kell menned.
Ej ! — ugyan ki volna oly bolond, hogy 

e vig zaj között engedje a vádak kígyóitól 
mardostatni lelkét; hiszen

„ . . . Hegedülnek, szépen muzsikálnak,
Jó kedve van az egész világnak."
... Jő a szép, deli vőlegény; ajkain dia­

dalmas mosoly, szemeiben önhitt, büszke tekin­
tet. Most ő viszi táncba szerelmes Editjét. Miért 
remeg a szép mennyasszony vőlegénye ölelő 
karjai között’? — miért kerüli tekintete az övét'? 

mikor épen nekik húzza a cigány:
„Ez az én szeretőin,
Ez a pici barna :
Olyan az ajak a,
Mint a piros alma . . . “

*

Elég is már a táncból. Pihenőre vár a 
puha pamlagok sora; szétoszlik a táncos fia­
talság. A cigányok is oda húzódnak a boros 
asztalok mellé, ott folytatják a nótázást, a bor­
tól villanyozott társaságnak húzva:

„Piros bort ittam az este,
Most is részeg vagyok tőle,
Ragyogó csillasom, galambom !“

A deli vőlegény kezében megremeg a koc­
cintásra kinyújtott pohár, mikor az a halvány, 
dúlt arcú fiú, melléje simulva, kérdi tőle halkan :

— Van neked lelked ? — Dani. Van 
neked lelked ’? — Nem félsz az Istentől *?

— Hallgass, hallgass, barátom.
— Barátod a hóhér! . . .
Dani felsziszszen, valami szúrást érez ott 

benn. Érzi, hogy el kell tűrnie sértést, mely után 
az ifjú megvetően nézi le őt s ott hagyja a tár­
saságot. Még szerencse, hogy a zajban nem vesz 
észre senki semmit . . .

Dani öcsém, ne aludj 1 — Ej ördög az 
ilyen vőlegénybe! — Igyál öcsém! — kiált felé 
egy hangos öreg ur.

*) Mutatvány szerzőnek, a „Felvidék" szerkesz­
tőjének, legközelebb megjelenő „Nyár* cimü kötetéből.

Szerk.

A furdaló lelkiismeretnek pedig jó altató

kain mosolyra torzul a k,nos hallgatás. A cigány 
prímás oda hajol hozzá, lulebe kacag a ked\ encpr 
nóta :

„Hej a viski hegy alatt, 
Seprik a gyalogú tat; 
Nekem hiába seprik, 
Nem sokáig leszek itt

KötekedveÉnekel is hozzá, jó a hangja, 
kérdi tőle valaki:

_ Ugyan már hova ménnél"? — bizony
itt ragasztott téged az Edit két fekete szeme!

No hát huncut, aki meghal! — Éljen 
a világ! E szavakat már a borgőztől kábult agy 
adja Dani nyelvére.

„Igyunk, az ember egyszer ól,
Az évek elsuhannak,
Mint szóttépett virág —
Habján sötét folyamnak."

, . . Hát az a másik széttépett virág'?!
„Magába, magába,
Ördög bújjék magába !*

.... Csakugyan ott van szivében a leg­
feketébb ördög; — és ez vért kíván, szomjazik, 
— megpróbálja borral kielégíteni . . .

*

„Hallgatom az árva madár énekét,
Nézem a fa földre hulló levelét:
Nem irigyli meg egyik se sorsomat:
Nem vagyok ón egyiknél se boldogabb ..."
... A búcsúzó hold fénye végig csókolja 

a rózsabokor szélben ringó, harmatos levelét; 
komoran hallgató hársak árnyéka inog a ház 
falain, melyeken belül az újra táncra kerekedett 
párok mulató, vig kedvének élénk zaja tombol.

Editnek feje kábult, vőlegénye ott iszik a 
boros asztalnál, keresi a mámort; feléje se néz.
-------Hiszen mondta az a másik, hogy nem
szerette soha őt; csak elveszi, mert vagyonára 
vágyik. De hát ez nem igaz, nem lehet igaz! 
. . . De miért nem jő, ha szeret'? — szegény 
leány szive összeszorul; mosolyog, de könnyeit 
alig bírja visszatartani . . .

, . . . Sűrű csillagos az ég.
Majd eszedbe jutok még;
De már akkor késő lesz . . .“

. . . Késő!
Bizony >a vergődik aggódó szived a 

madárkakétségben, mint lépen ragadt, fogoly 
. . . Késő! — övé vagy örökre. A jegygyűrű, 
mit pár óra óta viselsz, családod becsületét köti 
e frigyhez, melyet szerelmes szived oly szépnek 
rajzolt előre, hogy képes voltál elfelejteni azt a 
szót, mely egykor annak a másik, szerencséden 
fiúnak forró csókjába fűlt bele :

— Örökre !
„ . . . Szomorúan szól a hegedű 
Bánatomon kesereg.
Eszembe jut hűtlen babám,
A jó Isten áldja meg.
Úgy szerettem, mint magamat;
De elhagyott az álnok,
Hej de azért, hej de azért 
Ne fogja meg az átok.

. . . Oh az az átok megfogta már. Hűtlen­
sége áldozatának fájdalma dúl szivében . ..

„Várni foglak, Edit; soha sem lesz alka­
lom többé. “

Soha! . . .
— Hát ne várjon hiába! Még ma utoljára ! 

Tartozom neki . . .
Csillagfényes éjszakában vár az ifjú ; az a 

méreg, amit szivébe öntött ez a nap, már meg­
tette hatását Haldokló vágyainak, kínzó szerel­
mének boldog, reményteli múltját gondolja át.

Rövid történet:
Szerették egymást nagyon. Ifjúsága törek­

véseinek vezércsillaga volt a leány, kit szentté 
emelt szive templomában . . . Aztán jött a má­
sik : édes álomra kínos ébredés, — és el lett 
felejtve minden, ami a múlté . . .

„ . . . ügy szeretném, hogyha sírni tudnék ... *
— Kálmán ! — E halk hangon ejtett meg­

szól itásra föleszmél. Előtte áll Edit, kezét nyújtja; 
szólni szeretne, de csak könyei folynak . . .

— Edit! az ég szerelmére kérlek add vissza 
nekem, amit elvettél: add vissza szivedet.

— Nem lehet . . .
Egész ide hangzik a bánatos nóta :
.... Nem akar a bácskai tó befagyni,
Nem akar engem a rózsám szeretni;
Sírva kértem, hogy szeressen engemet
Do ő arra csak azt mondta: nem lehet . . *
— ... Nem lehet ? — Megesküdtél Edit, 

hogy enyém leszesz. Ragyogó, ünnepelt csillag 
voltál s én szerény, igénytelen árnyék mellet­
ted ; félve emeltem hozzád szememet . . . Te bá­
torítottál ; te növelted nagyra szerelmemet, mely 
titkoltan halt volna meg együtt szivemmel. S 
most, mikor visszakönyörgöm azt, azt a mit 
egykor önként adtál, azt feleled, hogy nem 
lehet'?!

— Felejts el, Kálmán; szivünknek az a 
félreismert érzelme nem volt szerelem. Nyugodj 
meg: Ígérd meg, hogy nem gondolsz többé arra, 
ami elmúlt, . . . mert én addig boldog nem le­
hetek.

— Hát boldog akarsz te lenni ?
— Azzal’? Nem látod szemében az ördög 

vigyorgását'? A csókban, melylyel neki adtad
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elkárhozott lelkedet, nem érezted azt a poklot 
mely abban a fekete szívben fészkel

, ~ Kálmán a szenvedély beszél belőled ' 
hn szeretem őt. — Ne kínozz!

Nem szabad szeretned! Ő egy lélek 
^likosa s te rabló lésre, lia cinkostársává sze- 
sbklel. Kirabolod 6t atl.pl, akit a sátán szavával
csábított magához . . . Örült vagyok !------Nem'

Szeretlek ! - és gyűlölöm magamat, a 
miért szeretni tudlak . . .

. . . Es Edit nem tudja visszatartani az 
éjszakában elrohanó ifjút, kinek alakja rémes 
árnyként tűnik el a homályos lombozat között, 

„Ne menj el, maradj itt,
.Majd meglátod jobb lesz itt . . .

Néni hallgat a lombok suttogva marasztó 
szavára, Soká van távol; feltűnik, ha tovább 
marad ; pedig oly jól esnék itt kisírni magát, 
hogy ne lássa senki . . .

*

Dani látja belépni szép menyasszonyát; 
nem siet elé. Edit lép hozzá, megfogja kezét s 
a remegő kis kéz szorítása oltalmat kér a szí­
vét maró kétség ellen: biztató, édes szavakat, 
mik meggyőznék őt igaz szerelméről.

„Falu végén van egy ház,
Zsidó lakik benne;
Van annak egy szép lánya:
Rebeka, Rebeka a neve . . .*

Olyan vígan járja erre a nótára a kedé­
lyes fiatalság.

— Éljenek a szép asszonyok — és a szép 
menyasszonyok ! — kiált Dani ittasan, ráemelve 
poharát halálsápadt jegyesére, ki némán, bá­
mulva áll mellette.

— Éljenek a gazemberek! mert övék a 
világ! — hangzik válaszul Kálmán kiáltása s 
felszakad az ajtó és egy szenvedő nő mártír­
képp áll ott — ölében kicsiny gyermekével.

Es szól a szomorú, szenvedő arcú nő Da­
nihoz ;

— Eljöttem, elhoztam gyermekedet! engem 
eldobhattál, eltaszithattáí, mint széttépett ron­
gyot ; de ez a gyermek követi apja szivét, sze- 
retetét, gondoskodását — ha gazságod az anyát 
megtörve, nyomja a sir felé . . .

— El innen, nyomorult! - kiált Dani 
dühösen s ingerülve állana föl, de ittasan esik 
össze s nem gondol többé semmivel.

. . . Ej haj nem bánom,
Nekem is van virágom;
Leszakítom e nyáron . . .“

. . . Hagyjátok abba a vidám nótát, fekete 
legények ! — Nem táncra, temetésre való nóta 
Kell most ide.

Szegény Edit! nincs ki feltartsa karjai 
közt, a falhoz támolyog, — s még borzasztóbb 
is következik ;

örült kacagással áll eléje Kálmán. Ke­
gyetlen, borzalmas mosolylyal mutat a földön 
fekvő részeg vőlegényre s egy bosszúálló démon 
szavával biztatja:

— Most már szeresd! — Szeretheted !. . .
Néma lett, kihalt a pár óra előtt zajos úri 

ház. Szegény Kálmán dúdolva jár a kertben s 
a nyári hajnal hűvös szellőjének suttogása 
mintha azt dalolná Edit fülébe :

„Szomorú fűz hervadt lombja.

Oda lent majd nem fáj semmi. . . .“

Közgazdaság.
i stentelenség.

Ki nem látja, hogy mire készül a börzei 
üzlet, az aratás idejére s az első búza megjele­
nésére a piacon ? Arra készíti az utat, hogy az 
első eladók bőrét lehúzza s magának hasznosítsa.

Egész tömege a kisgazdáknak oda van kény­
szerítve, hogy rögtön eladják buzájokat. Pénz 
kell, tehát adni fogják ahogy veszik. Egy tömeg 
búzakészlet vár vevőt már június közepéiül, 
csaknem mint kényszer eladó. Es itt van a sze­
gény embernek a nyomorúsága, kit az ág is húz.

A lesben álló spekuláció most mit tesz ? 
Már most nyomja az árakat. Júliusi szállításra 
mesterségesen 8 forintos búzát kínálnak. Egy­
másnak kínálják, se nem adják, se nem veszik. 
De a tömegeladásra már irányt szabnak. 8 ha 
jön a 'zegény gazda kényszereladása, világos, 
hogy legjobb esetben 7—8 forintot adnak búzá­
jáért melyet ők eladnak 10—12 forintért.

Tudva van például, hogy B ranciaorszagban 
havonként 6—7 millió métermázsa búza a fo­
gyasztás, S honnan fedezi legtöbb szükséglétét . 
Afrikából csak szeptember végére, októberben 
kapja a búzát , , ,A

Franciaországban alig van egy hóra v 
készlet. Két hónapi szükségletét hol veszi. Most 
ott még a beviteli vám is fel van fügesztve, nem 
kell fizetni. íme itt van a magyar búza, jo oi 
mán július közepétől. Mdy kedvező idő \ona 
felhasználni a buzakivitelt jó áron, ha az isten­
telen spekuláció nyakát nem szegne a magyar 
gazdának. De nyakát szegi mert a kényszereladás 
vevőt keres, a hol kap.

íme ezen a bajon kell segíteni!
De hogyan ? Szövetkezetek utján. Tessék 

eladási szövetkezeteket szervezni, melyek elő- 
leget adjanak a szegény emberek búzájára s 
községenként raktározzák. így aztán meglehel 
szabni az árt, hogy vevő és eladó egyenlő erővet 
álljon egymással szembe.

Mikor alakulnak meg ezek a szövetkezetek"? 
Ideje lesz hozzálátni. Mimiéi előbb, annál jobb. 
Lelkes hazafiakra van itt szükség. Aztán oko­
sodjék a nép is s ne engedje magát a kutarok­
tól megcsalatni!

Szőlészeti tanulmányút. Az Országos­
ul agyar Gazdasáai Egyesület f. évi szeptember 
havában szőlészeti tanulmányutat tervez a Tokaj- 
1 fogyatja és Beregszász vidékére. A kirándulás 
nyolc napot venne igénybe, beleszámítva az üsz- 
szejövetel napját, szeptember hó 11-ikétis.

A tanulmányút Szerencsről indul ki szep­
tember hó 12-én és Beregszászon záródik szep­
tember hó 18-án.

Az összes költségek 60—70 ftót tesznek ki.
A tanulmányúiban való részvételre a je­

lentkezések az 0. M. G. E. titkári hivatalához 
intézendők s a jelentkezéssel egyidejűleg az elő­
irányzott költségek fele, azaz harminc forint az 
0. M. G. E. pénztárához címezve beküldendő.

Oly jelentkezések, a melyekkel egyidőben az 
összeg be nem küldetik, nem vétetnek figve- 
lembe.

A jelentkezések határideje augusztus 20-ika.

Vármegyei Hivatalos Rész.
13193. sz. T. Zemplén vármegye alispán/ától.

A 10 főszolgabírónak.
1848 XXI. t. c. 2 $-ában foglalt, a köz­

épületeknek s közintézeteknek nyilvános ünnepek 
alkalmával a címeres nemzeti lobogóval leendő 
feldíszítéséről szóló rendelkezés akadálytalan 
végrehajtása iránt kiadott 4642/1. belügyminis- 
teri körrendeletét másolatban, úgyszintén a kör­
rendelet Mellékletét kivonatban avégből adom ki 
tekintetes főszolgabíró urnák, hogy az azokban 
foglalt rendelkezéseknek, mennyiben eddig meg 
nem történt volna, haladéktalanul szerezzen foga­
natot s intézkedéséről 8 nap alatt jelentést te­
gyen.

A közérdekű ministeri mtézvenyt a közön­
ség tájékoztatása és foganatosításának figyelem­
mel tartása végett a t. vármegye hivatalos lap­
jában is kiadom.

S.-A.-Ujhely, 1898. június hó 15-én.
Alispán h.

Dókus Gyula, 
főjegyző.

Másolat.
M. királyi belügyminister 4642/1 szám. Kör­

rendelet valamennyi törvényhatóság első tiszt­
viselőjének a címeres nemzeti lobogónak nyil­
vános ünnepek alkalmával való kitűzése tár­
gyában. Az 1848 évi XXL t. c. 2 §-ában fog­
lalt s a középületek és közintézeteknek nyilvá­
nos ünnepek alkalmával a címeres nemzeti lo­
bogóval leendő feldiszitéséről szóló rendelkezés 
akadálytalan végrehajtása illetőleg az idézett 
törvény rendelkezésének végrehajtása tárgyában 
1895 évi októder hó 11-én 88155. szám alatt 
kiadott itteni körrendeletem foganatosítása köz­
ben felmerülhető nehézségek és tévedések el­
hárítása érdekében szükségesnek mutatkozik 
mindazon középületeknek tüzetes megjelölése, 
melyek a szóban forgó alkalmakkor a jelzett 
módon diszitendők. Ennél fogva, annak előre bo­
csátása mellett, hogy „középületekének tekin­
tendők az állam, törvényhatóság vagy község 
tulajdonát képező és közigazgatási illetve bíró­
sági, közoktatási, közművelődési, illetve közjó­
tékonysági, vagy közgazdasági célokra szolgáló 
épületek, valamint a más közjogi és magánjogi 
alanyok tulajdonát képező azon épületek is, me­
lyeket a fentebb felsorolt közcélok szolgálatában 
álló intézetek a maguk egészében elfoglalnak 
feltéve, hogy ezen intézetek közhatósági, jogi­
lag küzvonalozott felügyelet alatt állanak, hogy 
továbbá „nyilvános ünnepek11 alatt ez esetben 
Szent-István-napja (augusztus 20-án római nap­
tár szerint) nemkülönben az 1848-iki törvények 
szentesítésének évfordulója (április 11-ike római 
naptár szerint) továbbá a mindenkori uralkodó 
születésnapja, s végül a törvényhozás által a 
jövőben netán kijelölendő nemzeti ünnepek ér­
tendők; egvetértőleg a in- kir. ministerelnök, 
pénzügyi, ‘kereskedelemügyi, földmivelésügyi, 
vallás és közoktatásügyi és igazságügyi minis­
ter urakkal, a nyilvános ünnepek alkalmával cí­
meres nemzeti lobogóval díszítendő középületek 
névsorát megállapítottam, úgy, miként az a je­
len rendelet „Mellékletiében előadva van. Kö­
zelebbi tájékozás kedvéért kiemelendőnek mu­
tatkozik még, hogy a magyar korona országai­

nak egyesitett címerét a lobogón csupán azon 
fő kormány hatóságok (ministeriumok) alkalmaz­
zák, melyeknek hatásköre az 1869. évi XXX. 
t. c. értelmében Horváth-Szlavon országokra is 
kiterjed, továbbá szintén az egyesitett címerrel 
ellátott lobogót alkalmazzák azon közép és alsó 
hatóságok, melyek a jelzett főhatóságok alá ren­
delve, tehát az idézett törvény által közösöknek 
kijelentett közigazgatási ágakban — Horvát- 
Szlavon-országok területén működnek, mig el­
lenben minden többi bár közös közigazgatási 
ágban, de kizárólag csak a szorosan vett Ma­
gyarország területére szorítkozó működést kifej­
tő hatóságok valamennyien az u. n. külön cí­
merrel ellátott nemzeti lobogót használják, illet­
ve kötelesek a fent érintett nyilvános ünnepek 
alkalmával épületeikre kitűzni. Megjegy­
zem továbbá, hogy amennyiben a fenebbi foga­
lom meghatározás második részében érintett 
épületek a szóban forgó intézetek által nem a 
maguk egészükben foglaltatnának le, az egész 
épület középületnek nem minősíthető ugyan, az 
illető intézet által elfoglalt lakosztályokban azon­
ban a címeres lobogó kitűzendő. Miről a Címet 
tudomás és a saját hatáskörébe eső intézkedé­
seknek megtétele végett azzal a hozzáadással 
értesítem, hogy az általam e részben felkért szak- 
minister urak a vezetésűk alatt álló közigazga­
tási ágban szükséges megfelelő intézkedéseket 
legközelebb meg fogják tenni. Budapesten, 1898. 
május hó 15-én. Perezel, s. k.

4542. B M. számhoz. Melléklet a címeres 
nemzeti lobogónak nyilvános ünnepek alkalmá­
val való kitűzése tárgyában kibocsátott körren­
delethez A) Vármegyékben: Az összes vár­
megyei székházak és egyébb törvényhatósági 
közigazgatási hivatalok és a vármegye felügye­
lete és kezelése alatt álló alapítványi, emberba­
ráti és jótékony célra szolgáló intézetek nem 
külömben a vármegye összes közmivelődési, 
közjótékonysági, közgazdasági és közegészség- 
ügyi célokra szolgáló épületei. Törvényhatósági 
joggal felruházott, valamint, a rendezett taná­
csú városokban : Közigazgatási hivatalok a vá- 
városoknak valamennyi közmivelődési (város tu­
lajdonát képező színházak) közjótékonysági, köz­
egészségügyi és közgazdasági célokra szolgáló 
épületei, nemkülönben a városok közvetlen fe­
lügyelete és kezelése alatt álló alapítványi em­
berbarát! és jótékonysági intézetek. Községek­
ben : Községháza. Anyakönyvi hivatal. Jegyzői 
lak. Községi tanítói lak A község által fentar- 
tott, vagy állandóan segélyezett közmivelődési, 
közjótékonysági, közegészségügyi s közgazdasági 
intézetek elhelyezésére szolgáló épületek. VI. 
Vallás és közoktatásügyi ministerium. b) R. 
kát. és autonóm felekezeti jogakadémiák 
épületei: d) a sárospataki jogakadémia és főis­
kola. III. Középiskolák. V. Kassai tankerület. 
A főigazgatóság vezetése alatt, a s -a.-újhelyi 
kát. főgymnásiom. VII. Igazságügy ministeri- 
om. Központi épület. Az összes kir. Bíróságok. 
Az összes vádhatóságok. Az összes letartózta­
tás! intézetek. A községi bíróságok, valamint az 
1870 évi II. t cikkben megnézett külön kiró- 
ságok épületeire a nemzeti lobogó nyilvános ün­
nepek alkalmával kitűzendő.

420. I. —98. sz. A szinnai j. főszolgabírójától.
JEnZird-etzTLérLy-.

A Szobránczon f. évi június hó 1-én meg­
tartott országos vásáron Horváth Mihály kleno- 
vai lakos által egy ismeretlen nevű zsidónak 
eladott 8 éves fekete szőrii heréit ló f. hó 12-én 
Klenova község határában bitangságban találta­
tott s volt tulajdonosa által gondozásba vétetett.

Szinnán, 1898. évi junius hó 23-án.
Kossuth Elek, főszolgabíró.

Nyilt-tér/)

Köszönetnyilvánítás.
Szendrői Geőcze Miklós forrón sze­

retett férjein elhalálozása alkalmából oly szá­
mos részvétnyilatkozatot kaptam, hogy vala­
mennyire külön válaszolni mostani bánatos 
kedélyemmel képtelen vagyok; igénybe ve­
szem tehát a sajtót s általa mondok hálás 
köszönetét rokonaimnak, jó barátaimnak és 
kedves ismerőseimnek a nyilvánított meleg 
részvétért, melylyel bánatomban osztozni 
siettek.

Lelesz, 1898. június hó 25.

özv. Geőcze Miklósné.

•) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.
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elkárhozott lelkedet, nem érezted azt a poklot 
mely abban a fekete szívben fészkel ? ’

, “ Kálmán, a szenvedély beszél belőled 1 
Kn szeretem őt. — Ne kínozz! '

— Nem szabad szeretned! (') egy lélek 
gydkosa s te rabló léssz, ha cinkostársává sze­
gődök Elrabolod őt attól, akit a sátán szavával
csábított magához . . . Örült vagyok !____Nem!

— Szeretlek ! — és gyűlölöm magamat, a 
miért szeretni tudlak . . .

... Es Edit nem tudja visszatartani az 
éjszakában elrohanó ifjút, kinek alakja rémes 
árnyként tűnik el a homályos lombozat között.

.Ne menj el, maradj itt,
Majd meglátod jobb lesz itt. . .

Néni hallgat a lombok suttogva marasztó 
szavára, Soká van távol; teltűnik, ha tovább 
marad ; pedig oly jól esnék itt kisírni magát, 
hogy ne lássa senki . . .

*

Dani látja belépni szép menyasszonyát; 
nem siet elé. Edit lép hozzá, megfogja kezét s 
a remegő kis kéz szorítása oltalmat kér a szí­
vét maró kétség ellen: biztató, édes szavakat, 
mik meggyőznék őt igaz szerelméről.

.Falu végén van egy ház,
Zsidó lakik benne;
Van annak egy szép lánya:
Rebeka, Rebeka a neve . . .*

Olyan vígan járja erre a nótára a kedé­
lyes fiatalság.

— Éljenek a szép asszonyok — és a szép 
menyasszonyok! — kiált Dani ittasan, ráemelve 
poharát halálsápadt jegyesére, ki némán, bá­
mulva áll mellette.

— Éljenek a gazemberek! mert övék a 
világ! — hangzik válaszul Kálmán kiáltása s 
felszakad az ajtó és egy szenvedő nő martir- 
képe áll ott — ölében kicsiny gyermekével.

Es szól a szomorú, szenvedő arcú nő Da­
nihoz :

— Eljöttem, elhoztam gyermekedet! engem 
eldobhattál, eltaszithattál, mint széttépett ron­
gyot ; de ez a gyermek követi apja szivét, sze- 
retetét, gondoskodását — ha gazságod az anyát 
megtörve, nyomja a sir felé . . .

— El innen, nyomorult! — kiált Dani 
dühösen s ingerülve állana föl, de ittasan esik 
össze s nem gondol többé semmivel.

. . . Ej haj nem bánom,
Nekem is van virágom;
Leszakítom e nyáron . . .“

. . . Hagyjátok abba a vidám nótát, fekete 
legények ! — Nem táncra, temetésre való nóta 
kell most ide.

Szegény Edit! nincs ki feltartsa karjai 
közt, a falhoz támolyog, — s még borzasztóbb 
is következik :

Örült kacagással áll eléje Kálmán. Ke­
gyetlen, borzalmas mosolylyal mutat a földön 
fekvő részeg vőlegényre s egy bosszúálló démon 
szavával biztatja:

— Most már szeresd! — Szeretheted !. . .
Néma lett, kihalt a pár óra előtt zajos úri 

ház. Szegény Kálmán dúdolva jár a kertben s 
a nyári hajnal hűvös szellőjének suttogása 
mintha azt dalolná Edit fülébe :

„Szomorú fűz hervadt lombja.
Oda lent majd nem fáj semmi. . . .“

Közgazdaság.
i stentelenség.

Ki nem látja, hogy mire készül a börzei 
üzlet, az aratás idejére s az első búza megjele­
nésére a piacon ? Arra készíti az utat, hogy az 
első eladók bőrét lehúzza s magának hasznosítsa.

Egész tömege a kisgazdáknak oda van kény­
szerítve, hogy rögtön eladják buzájokat. Pénz 
kell, tehát adni fogják ahogy veszik. Egy tömeg 
búzakészlet vár vevőt már június közepéiül, 
csaknem mint kényszer eladó. Es itt van a sze­
gény embernek a nyomorúsága, kit az ág is húz.

A lesben álló spekuláció most mit tesz ? 
Már most nyomja az árakat. Júliusi szállításra 
mesterségesen 8 forintos búzát kínálnak. Egy­
másnak kínálják, se nem adják, se nem veszik. 
De a tömegeladásra már irányt szabnak. 8 ha 
jön a szegény gazda kényszereladása, v ílagos, 
hogy legjobb esetben 7—8 forintot adnak búzá­
jáért melyet ők eladnak 10—12 forintért.

Tudva van például, hogy Franciaorszagban 
havonként 6—7 millió métermázsa búza a lo- 
gyasztás, S honnan fedezi legtöbb szükséglétét . 
Afrikából csak szeptember végére, októberben 
kapja a búzát. , , ,/x

Franciaországban alig van egy hóra \ 
készlet. Két hónapi szükségletét hol veszi. Mo 
"0 még a beviteli vám is fel van fügesztve, nem 
kell fizetni. íme itt van a magyar búza, jotoi 
mán július közepéiül. Mdy kedvező idő yo na 
felhasználni a buzakivitelt jó áron, ha az is 
felen spekuláció nyakát nem szegne a niagy 
gazdának. De nyakát szegi mert a kényszereladás 
vevőt keres, a hol kap.

íme ezen a bajon kell segíteni!
,kfe hogyan ? Szövetkezetek utján. Tessék 

elnansi szövetkezeteket szervezni, inelvek elő­
leget adjanak a szegény emberek búzájára s 
községenként raktározzák. így aztán meglehel 
szabni az árt, hogy vevő és eladó egyenlő erővet 
álljon egymással szembe.

Mikor alakulnak meg ezek a szövetkezetek ? 
Ideje lesz hozzálátni. Mimiéi előbb, annál jobb. 
Lelkes hazafiakra van itt szükség. Aztán oko­
sodjék a nép is s ne engedje magát a kutarok­
tól megcsalatni!

Szőlészeti tanulmányút. Az Országos- 
Magyar Gazdasáai Egyesület f. évi szeptember 
havában szőlészeti tanulmányutat tervez a Tokaj- 
Hegy a Íja és Beregszász vidékére. A kirándulás 
nyolc napot venne igénybe, beleszámítva az ösz- 
szejövetel napját, szeptember hó 1 Kikét is.

A tanulmányút Szerencsről indul ki szep­
tember hó 12-én és Beregszászon záródik szep­
tember hó 18-án.

Az összes költségek 1)0—70 ftot tesznek ki.
A tanulmány útban való részvételre a je­

lentkezések az 0. M. G. E. titkári hivatalához 
intézetidők s a jelentkezéssel egyidejűleg az elő­
irányzott költségek fele, azaz harminc forint az 
O. M. G. E. pénztárához címezve beküldendő.

Oly jelentkezések, a melyekkel egyidőben az 
összeg be nem küldetik, nem vétetnek figye­
lembe.

A jelentkezések határideje augusztus 20-ika.

Vármegyei Hivatalos Rész.
13193. sz. T. Zemplén vármegye alispánjától.

A 10 főszolgabírónak.
1848 XXI. t. e. 2 <?-ában foglalt, a köz­

épületeknek s közintézeteknek nyilvános ünnepek 
alkalmával a címeres nemzeti lobogóval leendő 
feldíszítéséről szóló rendelkezés akadálytalan 
végrehajtása iránt kiadott 4642/1. belügyminis- 
teri körrendeletét másolatban, úgyszintén a kör­
rendelet Mellékletét kivonatban avégből adom ki 
tekintetes főszolgabíró urnák, hogy az azokban 
foglalt rendelkezéseknek, mennyiben eddig meg 
nem történt volna, haladéktalanul szerezzen foga­
natot s intézkedéséről 8 nap alatt jelentést te­
gyen.

A közérdekű minister! intézvényt a közön­
ség tájékoztatása és foganatosításának figyelem­
mel tartása végett a t. vármegye hivatalos lap­
jában is kiadom.

S.-A.-Ujhely, 1898. június hó 15-én.
Alispán h.

Dókus Gyula, 
főjegyző.

Másolat.
M. királyi belügyminister 4642/1 szám. Kör­

rendelet valamennyi törvényhatóság első tiszt­
viselőjének a címeres nemzeti lobogónak nyil­
vános ünnepek alkalmával való kitűzése tár­
gyában. Az 1848 évi XXI. t. c. 2 §-ában fog­
lalt s a középületek és közintézeteknek nyilvá­
nos ünnepek alkalmával a címeres nemzeti lo­
bogóval leendő feldíszítéséről szóló rendelkezés 
akadálytalan végrehajtása illetőleg az idézett 
törvény rendelkezésének végrehajtása tárgyában 
1895 évi októder hó 11-én 88155. szám alatt 
kiadott itteni körrendeletem foganatosítása köz­
ben felmerülhető nehézségek és tévedések el­
hárítása érdekében szükségesnek mutatkozik 
mindazon középületeknek tüzetes megjelölése, 
melyek a szóban forgó alkalmakkor a jelzett 
módon diszitendők. Ennél fogva, annak előre bo­
csátása mellett, hogy „középületekének tekin­
tendők az állam, törvényhatóság vagy község 
tulajdonát képező és közigazgatási illetve bíró­
sági, közoktatási, közművelődési, illetve közjó­
tékonysági, vagy közgazdasági célokra szolgáló 
épületek, valamint a más közjogi és magánjogi 
alanyok tulajdonát képező azon épületek is, me­
lyeket a fentebb felsorolt közcélok szolgálatában 
álló intézetek a maguk egészében elfoglalnak 
feltéve, hogy ezen intézetek közhatósági, jogi­
lag köz vonatozott felügyelet alatt állanak, hogy 
továbbá „nyilvános ünnepek11 alatt ez esetben 
Szent-Ist ván-napja (augusztus 20-án római nap­
tár szerint) nemkülönben az 1848-iki törvények 
szentesítésének évfordulója (április 11-ike római 
naptár szerint) továbbá a mindenkori uralkodó 
születésnapja, s végül a törvényhozás által a 
jövőben netán kijelölendő nemzeti ünnepek ér­
tendők; egyetértőig a in. kir. ministerelnök, 
pénzügvi, kereskedelemügyi, földmivelésügyi, 
vallás és közoktatásügyi és igazságügyi minis­
ter urakkal, a nyilvános ünnepek alkalmával cí­
meres nemzeti lobogóval díszítendő középületek 
névsorát megállapítottam, úgy, miként az a je­
len rendelet „Mellékletiében előadva van. Kö­
zelebbi tájékozás kedvéért kiemelendőnek mu­
tatkozik még, hogy a magyar korona országai­

nak egyesitett címerét a lobogón csupán azon 
fő kormány hatóságok (ministeriumok) alkalmaz­
zák, melyeknek hatásköre az 1869. évi XXX. 
t. c. értelmében Horváth-Szlavon országokra is 
kiterjed, továbbá szintén az egyesített címerrel 
ellátott lobogót alkalmazzák azon közép és alsó 
hatóságok, melyek a jelzett főhatóságok alá ren­
delve, tellát az idézett törvény által közösöknek 
kijelentett közigazgatási ágakban — Horvát- 
Szlavon-országok területén működnek, mig el­
lenben minden többi bár közös közigazgatási 
ágban, de kizárólag csak a szorosan vett Ma­
gyarország területére szorítkozó működést kifej­
tő hatóságok valamennyien az u. n. külön cí­
merrel ellátott nemzeti lobogót használják, illet­
ve kötelesek a fent érintett nyilvános ünnepek 
alkalmával épületeikre kitűzni. Megjegy­
zem továbbá, hogy amennyiben a fenebbi foga­
lom meghatározás második részében érintett 
épületek a szóban forgó intézetek által nem a 
maguk egészükben foglaltatnának le, az egész 
épület középületnek nem minősíthető ugyan, az 
illető intézet által elfoglalt lakosztályokban azon­
ban a címeres lobogó kitűzendő. Miről a Címet 
tudomás és a saját hatáskörébe eső intézkedé­
seknek megtétele végett azzal a hozzáadással 
értesítem, hogy az általam e részben felkért szak- 
minister urak a vezetésűk alatt álló közigazga­
tási ágban szükséges megfelelő intézkedéseket 
legközelebb meg fogják tenni. Budapesten, 1898. 
május hó 15-én. Perczel. s. k.

4542. 13 M. számhoz. Melléklet a címeres 
nemzeti lobogónak nyilvános ünnepek alkalmá­
val való kitűzése tárgyában kibocsátott körren­
delethez A) Vármegyékben : Az összes vár­
megyei székházak és egyébb törvényhatósági 
közigazgatási hivatalok és a vármegye felügye­
lete és kezelése alatt álló alapítványi, emberba­
rát! és jótékony célra szolgáló intézetek nem 
külömben a vármegye összes közmivelődési, 
közjótékonysági, közgazdasági és közegészség- 
ügyi célokra szolgáló épületei. Törvényhatósági 
joggal felruházott, valamint, a rendezett taná­
csú városokban : Közigazgatási hivatalok a vá- 
városoknak valamennyi közmivelődési (város tu­
lajdonát képező színházak) közjótékonysági, köz­
egészségügyi és közgazdasági célokra szolgáló 
épületei, nemkülönben a városok közvetlen fe­
lügyelete és kezelése alatt álló alapítványi em­
berbaráti és jótékonysági intézetek. Községek­
ben : Községháza. Anyakönyvi hivatal. Jegyzői 
lak. Községi tanítói lak A község által fentar- 
tott, vagy állandóan segélyezett közmivelődési, 
közjótékonysági, közegészségügyi s közgazdasági 
intézetek elhelyezésére szolgáló épületek. VI. 
Vallás és közoktatásügyi ministerium. b) R. 
kát. és autonóm felekezeti jogakadémiák 
épületei: d) a sárospataki jogakadémia és főis­
kola. III. Középiskolák. V. Kassai tankerület. 
A főigazgatóság vezetése alatt, a s -a.-újhelyi 
kát. főgymnásiom. VII. Igazságügy ministeri- 
om. Központi épület. Az összes kir. Bíróságok. 
Az összes vádhatóságok. Az összes letartózta- 
tási intézetek. A községi bíróságok, valamint az 
1870 évi II. t cikkben megnézett külön kiró- 
ságok épületeire a nemzeti lobogó nyilvános ün­
nepek alkalmával kitűzendő.

420. I. —98. sz. A szinnai j. főszolgabírójától.
Hirdetmény.

A Szobránezon f. évi június hó 1-én meg­
tartott országos vásáron Horváth Mihály kleno- 
vai lakos által egy ismeretlen nevű zsidónak 
eladott 8 éves fekete szőrű heréit ló f. hó 12-én 
Klenova község határában bitangságban találta­
tott s volt tulajdonosa által gondozásba vétetett.

Szinnán, 1898. évi junius hó 23-án.
Kossuth Elek, főszolgabíró.

Nyilt-tér.*)

Köszönetnyilvánítás.
Szendrői Geőcze Miklós forrón sze­

retett férjem elhalálozása alkalmából oly szá­
mos részvétnyilatkozatot kaptam, hogy vala­
mennyire külön válaszolni mostani bánatos 
kedélyemmel képtelen vagyok; igénybe ve­
szem tehát a sajtót s általa mondok hálás 
köszönetét rokonaimnak, jó barátaimnak és 
kedves ismerőseimnek a nyilvánított meleg 
részvétért, melylyel bánatomban osztozni 
siettek.

Lelesz, 1898. június hó 25.

ozv. rEOCZE 1KLOSNE.

süget a
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Heti naptár.
Vasárnap. július
Hétfőn. július
Kedden. július
Szerdán, július
Csütörtökön. július
Pénteken. július
Szombaton. július

8. .Icz sz. v. t 
4. t'lrik pk.

(V.ir. és Metód 
ti. Dominika sz
7. Villibald pk.
8. Erzsébet kir. t
9. Veronika sz.

^ ezer^esztó póstája.
F urnák - Tolcsva. Ön nekünk minden héten 

,njér miért nem minden nap) készül küldeni egyesít m r
.K^ésoér. ...

punt iránt to«0nrt ^ ^ , „6m»,s,«r. tit«j.
rákapatni* njáilhatjuk az iglói polgárt fiúiskolát a menny 
ben a város kedvező viszonyai mellett (rendezett egészség 
ügy oS ellátás, kedvező fekvés stb ) ott a növendékek
alnémet nyelv elsajátítására kitűnő alkalmat n> erne
A beiratások ott szept. 1—4-ig eszközöltetnek.

In ke árhölgynek - Syiregyházn A „Z ‘‘ 189* (1^'- 
U én múlt 25 éves A nevezetes évfordulő alkalmára al 
bumszerüen szerkesztett emléklapot adott ki 96 matatta 
dolgozatával és arcképeik klisójeivel. Az arcképek külön 
. söpört képben is megjelentek Hogy kaphatók-e még^s 
sai- kérdésével a kiadóhoz fordulni. —- „Erna -t elohassuK 
esetleg ki is adjuk, de csak oly föltétel alatt, ha „lrike‘
előttünk leteszi inkognitóját.

K. I. urnák — Volócz. Beérkezett — étoivassuk. 
Y ,4. urnák — Helyben. Tudósítása bar lekésett,

fogadja érette köszönetünk. c ,g J Seaman Mór főmérnök urnák — Helyben Szives 
meghívását köszönettel viszonozom. Mivel jubiláns ün­
nepükön, egyéb irányú elfoglaltságom miatt, személyesen 
reszt nem vehetek: ezen az utón adok kifejezést a M.A. 
V. s -a.-ujhelyi műhelyének tiszti személyzete us alkalma­
zottjai iránt"érzett legjobb kivonataimnak

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás Géza.
Kiadó-tulajdonos Étiért Gyula.

211,1898 végr. sz.

Árverési Hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kir.-helmcczi 
kir. jarástiróság 1894 évi 1525/p. sz. végzésé következteben 
Dr. Naményi Vilmos ügyvéd által képviselt Steiner Lipótné 
.avara Adler Vilmos ellen 355 frt s jár. erejeig 1894. évi aug. 
hó 4 én foganatosilott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
469 írtra becsült házi bútorokból álló ingóságok nj ilvanos 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s -a.-ujhelyi kir jbiróság 1971/98. p. 
sz. végzése folytán 355 frt tőkekövetelésből maradt hátra, en­
nek 1889. e\i okt. hó 16. napjától járó 6% kamatai és eddig 
összesen 48 frt 60 krban birótlag már megállapított költségek 
erejéig Helyben alperes lakásán leendő eszközlésére 1898. 
évi Julius lió 22. napjának d. u. 4 órája határidőül kt- 
tüzetilc es ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az l88l. eviLX. t.-cz. 
IO-. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
igirőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1898. évi junius hó 27. napján.

Tomasovszky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

538/98. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az l88i. évi LX. t. ez. 102 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi kir. 
járásbíróság 1898. évi V. II. */,. számú végzése következtében 
hivatalból képviselt Winkler Sámuel javára Csiszár Bertalan 
B.-H ilászí lakos ellen 70 frt s jár. erejéig 1898. évi május 
hó 14-én foganatosilott kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt 
és 18-21 Irt 50 k ra becsült házibutoiok, gépek és sertésből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a s-a.-ujhelyi kir. jbiróság V. II %• 
1898. sz. v. gzése folytán 16 frt 16 kr. hátrány erejéig B.- 
Halászon alperes lakásán leendő eszközlésére 1898. évi jUlÍU8 
hó 7-ik na jának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. tj-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eltognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1898. évi junius 21. napján.

Tomasovszky Lajos,
kir. hir. végrehajtó.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b 

tudomására nozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételit — eladását, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevti vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 36 krtól 40 krig, — továbbá 
kőbányai palaczk ssr üvegenként 14 kr., 
nagyobb mennyiségben üvegje 10 krért kap­
ható.

Weinberger Manó,
S,-A.-Ujhcly, Korona u.

. becses tudomására hozni, hogy mi-
ff^norczelláJi üzletemet egy más üzlet megkezdése miatt

bámulatos olcsó árban adom el |
és p©&i0> «

Egy teljes étkező készlet 12 személyre, mely előbb 48, »j

3°- »20'18 *j
13 %Tg7tt„S.« d«»b to 13.10, g

8 6 f£,r‘í«“o,1í,S,=®ivl65um„ 1 « 3» trt611

3 “ ILSLoklW «. ..V. 1 f« 33 Vrtöl 6 M*. *
Közönséges edények, csiszolt, fuvott és sajtolt üveg aruk, chmaezu, »

m^e'tCihatö áron, de csak kés, gj

PénZértMtd6nnakn. é. közönség tömeges látogatását saját érdekükben Is kérem jgj

maradtam teljes tisztelettel $
-WTa-clxter G-3r-a.la, g

üveg és porczellán kereskedő.

543/1898. szám.
Árverési tkird-etmén^*

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX- l-‘“: 
lu2. 8-a értelmében ezennel közhírré teszi, ’°8> a u .‘‘P ,
V. kér kir. járásbíróság 1895. évi 168,013/p számú végzésé 
következtében Szurmik Rezső ügyvéd által képviselt Rónay 
Nándor javára Dr. Szirmav István helvbrl. lakos ellen 350 í 
s jár. elejéig 1895. évi deczember hó 23-an foganatosUo 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1104 írtra becsült ház, 
butnrok és zongorából álló ingóságok ny.lvanos árverésen el- 

cldStn^k. ... ■ , i _ -l (1/ iT./f|K
Mely árverésnek a s.-a' újhelyi kir j írusag ^

számú végzése fo'ytán 67 frt 22 kr. tőkehátralék, Helyben 
alperes lakásán leendő eszközlesére 1898. 6VI jUHllS hó ­
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik es ahhoz a venm 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, gj 
tett ingóságok az 1881. évi LX. torvenyezikk 10,. és_
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet .gémnek 

becsáron alul is elfognak adatni.
Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1898 évi junius hó 26-án.

Tomasovszky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Mayer Ferencz hagyaték-csődtömegéhez 

tartozó 4 lóerejü gőzgép és cséplőszekrény kész­
pénz íizetés mellett a csődválasztmány által 
1898. július 7 -én délelőtt 10 órakor alóli rótt 
tömeggondnok lakásán tartandó árverésen el 
fog adatni, arra venni szándékozók meghivatnak.

Tokajban, 1898. junius 27.
Bolner Károly

545/98. végr. sz.

Árverési Hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi 
kir. járásbíróság 1896. évi 4188/p. számú végzése következtében 
hivatalból képviselt Révay testvérek budapesti czeg javara 
Malárcsik Pál helybeli lakos ellen 77 frt 30 kr. s jár. erejeig 
1896. évi április ho 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 500 írtra becsült gőzmotor és esztergapad­
ból álló ingóságok nyilvános árverésen eladalnak

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság \. U- 
1898. számú végzésé folytán 75 frt 80 kr. tőkekövetelés, ennek 
1896.évi junius hó 11. naptól járó 5% kamatai és eddig össze­
sen 11 frt 47 krban biróilag már megállapított költségek erejéig 
Helyban alperes lakásán leendő eszközlésére 18J8. et I )« 1 • 
hó 13. napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik es ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 10,. es 108^ §- 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni. . . . ,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is e 
és felülfog’altatták s azokra kielégítési jogot nyerteit vo na, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is foganatosíttatni fog.

Kelt S.-A.-U,helyben, 1898. évi junius hó 21. napján.

Tomasovszky Lajos,
kir. bírósági végrehajtó

Richter s Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak mert már több mint 27 év óta megbizható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztat* köszvénynel, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Lininaent 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű hazl- 
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr. 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: '
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékti utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy és Richter ezégjegy- 
zéi nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

IHCHTER F. AD. és társa, ct. ts kir. ndvari szállilák, RDDOLSTADT.

Tk. 2939/898. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy özv. Omascdk Jánosné és O nascs.k 
András végrehajtatnak Butella Mihály és Butella Janos 
végrehajtást szenvedő elleni 60 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi k'r lorvénySZéJ 
s -a -újhelyi kir. járásbíróság) területen levő RudabanyíU>ka 
község és határában fekvő a rudabányácska. 21. sz. tjkonyv- 
ben foglalt I. 159/b hr. sz. belhelybíl, 20 ö. í. sz. házból, 
udvarból és kertből, B. 13. és 14. sorsz. alatt Butella Mihilyt
és Butella Jánost mint végrehajtást szenvedőket 4/48-ad részben
illetett s időközben Butella Onda Mihály részére írott jutalék 
422 frlban ;

a rudabányácskai 192. sz. tjkönyvben foglalt 1. 177., 
56° 639., 715 , 797. hr. sz. külbirtokból B. 12. és 13 sor­
szám’ alatt Butella Mihályt és Butella Jánost végrehajtást 
szenvedőket J/48-ad részben illető jutalékra az árverést 1.9 
frtbin ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1898. évi szeptember lló l4-ik 
(tizennegyedik) napján délelőtt 10 órakor Rudabányácskán a 
kö-s'gi bird házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási ároi alól is elad itni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
arának ,o«/0-át vagyis 42 frt 20 krt és 17 frt 90 krt készpénz­
ben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. $-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. nov. 1-én 3333- sz. alatt kelt igazságügy- 
min. rendelet 8-ik i(-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezehez letenni vagy az 1881 LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. jásásbitöság mint telek­
könyvi hatóságnál 1898. évi május 26-án.

Wicliuid,
kir. törvényszéki biró.

536/98. végr. szám.

Árverési Hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Budapest, V. 
kér. kir. járásbíróság 1894. évi 121,108/p. számú végzése 
következtében Dr. Rosenberg Gyula ügyvéd által képviselt The 
Gresham bizt. társ. javára Dr. Szirmay István ellen 23 frt 
57 kr. s jár. erejéig 1894. évi junius hó 8 án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 458 frtra 
becsült házi bútorokból álló ingóságok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság végzése 
folytán 23 forint 57 kr. tőkehátiány és eddig összesen 8 Irt 
37 krban biróilag már megállapított költségek erejéig Helyben 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1898-ik éri jullus hó 25. 
n pjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§ a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1898. évi junius.hó 27-en.

Tomasovszky Lajos.
kir. bir végrehajtó.
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Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

omlokzat festék-gyár
Kornsteiner Karolj Becs, HL, Hauptstrasse 120.

IHF" arany éremmel lnltiö.mtetve.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak,
ipari-bánya, és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári 
és ingatlan tulajdonosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mészben felold­
hatók^ száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilónkint .6 krtól 
felfelé szállíttatnak, és a mi a festék sziirtisztaságát illeti, azonos az olajfestékkel. 
_ p£~ Mintakártya, úgyszintén használati utasítás kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetik, __________ _____

A magyar általános kőszénbánya-részvénytársulat
Budapest, V , Erzsébet-tér 19.

pRT A cséplési idény
alkuimából különös figyelmébe ajánlja a t. ez. gazda közönségnek, 
valamint gőzmalmoknak, szeszgyáraknak, tégla- és mészégetőknek és 

egyéb iparvállalatoknak, kazánfűtéshez kiválóan alkalmas

akna cséplési (koczka) és darabos-szenét
királdi és sajószentpéteri bányáiból, 1 égj Hiányosabb áron, egész 

kocsi rakományokban, minden állomásra szállítva.
Ajánlattal és egyéb felvilágosítással készséggel szolgál a

magyar általános kőszenbánya-részvénytársulat* 
Budapest, V., Erzsébet-tér 19. 
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Margitforrás-telep (Bereg-meg> e)

A budapesti m kir. egyetem vcgyelemzése szerint kevés szabad szénsavat, sok szénsavas nátriumot és 
lithiumot tartalmaz egyéb anyagok mellett. Ezen tulajdonságai azok, melyek a hasonló osszetcelu vizek fölé eme­
lik, mert míg egyrészt kitűnő hatású szénsavas nátriumánál fogva a légutak s tűdi huruloj állap ;tamál, különö­
sen szívós váladék esetén, másrészt egyéb víz nem is adagolható akkor, ha mint t-i Lvés eseknel is, vérzésre 
való hajlandóság van jelen, a mikor tehát a „Margit-viz“ megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz. kévés szabad szén­
savával. Kiváló hatást látni tőle a gyomir és be ek hurutos állapotainál, főleg azon esetekben, hol a fölös meny- 
nyiségben képződött sav oka a rossz emésztésnek.

Ezek. s hogy még a hólyag hurutos bántalmainál is kitűnő szolgálatokat tett. akadályozva a húgysavas 
sók lerakodását s így a kő- és homokképzrdóst, eredményezték azt, hogy úgy a budapesti és bécsi ecetem or­
vostanárai, mint az orvosv lág egyéb előkelőségei, úgyszintén a legelső rendű gyógyhelyek, .... it a górbersdorfi,
mindig a legszívesebben használták, mindig előnyt adtak neki a hozzá hasonló összetételű gyógyvizek fölött.

g: Mint ivóvíz
kiváló óvóezernek bizonyult járványos betegségek idejön, föieK typhus ellen.

Mint borviz általános kedveltiscgnelí örvend.

Főraktár ÉBESKUTY L. ^dapesten
v | rTQphpt-tfir 8 a . V.) ErzafibGt'tér 8.l.rZovliUl lül O. es. és kir, udvari szállító.

Kapható minden gyógyszertárban, fííszerkereskedésben és vendéglőkben.

„WAFFENRAD"
Steyeri fegyvergyári kerékpárok Zemplén vármegyei képviselője

KORNSTEIN IGNÁCZ czégnél
S.-A.-Ujhely.

A temesvári „Első magyar pénzszekrénygyár részv. társaság-

legjobbnak elismert tüzmentes pénzszekrény gyártmányaiból
á.lla,Tid.ó raaintara,lstá.rt tartolr.

Ajánlok továbbá: használt, de teljesen kijavított 8 és 10 lóerejü lokomo- 
bilokat, egy Henczefőzőt, egy jó karban lévő kazánt.

Mindennemű gazdasági gépek, műszaki szerszámok, varrógépek, 
oliv-, repeze , eredeti orosz sűrített stb. olajak nagy raktára.

Jutányos áruk es előnyös fizetési feltételek.
Tisztelettel: Kornstsin Igrndciz;.

Csak 
fiatal

embereket
érdekelhet tudni, hogy a

párisi Dr. BOITON
Injectio Orientál

már néhány napi használat után elmulasztja még a 
legrégibb bántalmakat is, fölösleges tehát sántái 
olaj vagy oopaiva Italzsaiiimai kísérletezni, 
mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem 

gyógyítják meg.
I üveg Bolton Injectio ára I forint

Magyarországi főraktár:

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest,
V. Nagykorona-utca 23. (Széchényi-tér sarkán.)
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. Póstai 

megrendelések elme :
Zoltán gyógyszertár Budapest. 

S.-A.-Ujhely Widder Gyula gyógyszertárában,

A „SANTAL EGGER"
kiváló gyógy erejű készítmény. Feleslegessé 
teszi a Copaivát és Cobebárt. Felülmúlja 
pontos és biztos hatásban eső; hólyag és ve­
sebán talmaknál a külföldi gyártmányok leg­
jobbikát. A Hamamelis Injectióval egyetemben 
használva legmakacsabb folyást megszünteti. 
1 üveg (40 darab) ára 1 trt 50 kr., a pénz 
előleges beküldése mellett postán bérmetve 
1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr., 2 üveg In- 
iectió és 1 üveg Sántái Egger bérmetve 3 Irt 
25 kr. Főraktár: Gyógyszertár a „Nádor"-hoz
Budapest, VI, Váczi-körut 17.

Kapható S.-A.-Ujhelyben Kincsessy 
Péter gyógyszerész urnái. 3

I Benczúr testvérek czementgyára I
M Mogyoróskán.
|| (Zemplénvármegye, posta helyben.) ||

Ajánl: Portland és Ro- || 
mán ezémentet, padló- lg

II és járdalemezeket leg- R 
jobb minőségben. M

Vasúti állomások: őrmező és Eperje*. || | fétszonteladók kerestetnek. ||
mm
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FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztala­

tok szemmeltartásával czélszertlen és gondosan gyártott 
jó hírnevű gépeitja közeledő nyári idényre, nevezetesen:

Cséplökészleteit köny- 
nyü járással járgány 
vagy gőzmozgony általi 
hajtásra.

Kézi cséplőgépeit jár- 
^ gáuy hajtásra is alkal- 

mazva, szalmarázó ké- 
—n ■ szülékkel, vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit, továbbá 
mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket 
és gőzkazánokat. Szesz ,yár berende 
zéseket m. p. Hencze főzök, kavaró 
készülékek, maláta- és burgonya-zu- 
zókat. olaj-sajtókat- olajmag-pörkölö 
két, malomberendezéseket stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak 
jelentékeny készletét tartjuk állandóan

Bizományi raktár Herz Kálmán mái S.-a.-Ujhely
kinél a czóg gyártmányai eredeti áron beszerezhetők.
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek 

gyártmányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve 
küldjük.

388538888888588888088888888

CLAYTON & SHUTTLEWOUTH "S’
BUDAPEST, Váezi-könit G3. sz.

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

11^'- 1!‘liil‘i 11

Locomobil és gdzcséplögép készletek
gépek, liere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyoxók, kaszáló- és arató­

it* pék, szeuagyüjtők,

3 SE

legjobb norvetfigépek, boronák, izecaka ágók, réparágók, kukorteza-

moruolA darálók, óiiú- "íalmok, egye­

temes aczélekék, két- és háromvasú 
ekék és lin­

den egyéb 

gasda sági 

gépek.
Részletez árjegyzékek kívánatra gyen éz bérmentve küldetnek.

&

I1
&

]
ÁI

Kleinmann és Klein
épület- ás szerszámfa raktára 

S.-.A..-TTjliel37-, Deák-utcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók :
Tölgyfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá:

Kapu oszlopok............................. 1 írttól 2 frt 50 krig.
Kerítés oszlopok.........................35 krtól 65 krig.

Ajánljuk kerékgyártónknak szerszámfákat, keréktalpak és 
küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rak­
tárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

25 írton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérik :
Kleinmann és Klein.
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Első zeiplői-ieífői nőm
S.-a.-Ujhely ben

Bútor-raktár feloszlatás!
Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy a ..X ötös ökör 
épületében lévő bútortermeimben felhalmozott

RÁMÁT
véglegesen megszüntetni szándékozom, minek követ­
keztében raktáramon lévő összes árukészletemet 
az előállítási és bevásárlási áron alul adom el.

Kik eddig nálam bevásárolni szívesek voltak, meg­
győződhettek "azon állításom igazságáról, hogy raktáram­
ban csakis jó és szolid minőségű és bárminő kívánalom­
nak megfelelő izlésteljes áruim vannak, miért is kérem 
e kedvező alkalmat megragadni és ígérem, hogy a u. 
é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Raktáramat egészben is eladóvá teszem.
Kiváló tisztelettel

______ WILHELM HENRIK.

A Peíöfi-utczán lévő házamat eladóvá tettem.

SíSSr

városi, községi, gazdasági 
és gyári tűzoltóságoknak,

i SZIVATTYÚ KÁT
házi, ipari, mezőgazdasági, épít­
kezési es egyéb nyilvános czélokra 

kéz-, járgány és eröhajtásra,

^ harangokat ás harangállványokat
templomok, iskolák stb. részére.

Büzmentesen működő pöczegödör tisztitó készülékeket, 
utczaí öntöző-kocsikat, sárkaparókat

készít és ajánl a

Budapesti szivattyú- és gépgyár
részvény társaság (ezelőtt WALSER FERENCZ)

líiidapest, VI., 14vác/i*ut 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve

:

Akar ön jó cognacot inni ?
Kérjen mindig csak

TOKAJ VAROS CZIMEREVEL
(kígyós kereszt a hármas hegyen,)

mert különben, értéktelen hamisítványt kap.
Valódi Tokaji Cognac kapható: 

minden nagyobb fűszer- és csemege-keres­
kedésben és gyógyszert árban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR
TOKAJ.

FnrflVtár * Ferencz, fűszer-, festék- és rövid-áru
rUluMal . kereskedése S. A.-Ujhely Rákóci-utcza.

S.-A.-Ujhely, nyomatott a , Zemplén* gyorssajtóján.


